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Razne vesti« 
Nova maša v Lorain, Ohio. 
Lorain, Ohio.—Due 23. apr. 

je bil posvečen v cerkvi fran-
čiškanskega semenišča Sv. Bo-
naventure v Alegany, N. Y., pri 
Buffalo Rev. Jožef Krištof, sin 
slovenskega očeta in slovaške 
matere iz Loraina, Ohio, in na-
slednjo nedeljo, 30. aprila je 
slovesno praznoval sveto novo 
mašo v DuBois, Pa. Njegov 
oče je doma iz Unca pri Rake-
ku. 14. maja je obhajal sloves-
no novo mašo tukaj v Lorainu, 
O., v slovenski cerkvi, kamor 
je zahajal in od tu odide potem 
v Kansas City, Kans., kjer bo 
nastopil kapelansko službo, 
kajti posvečen je bil za ondotno 
škofijo. 

Novomašniku kakor tudi nje-
govim sta rišem naše iskrene 
častitke. Želimo mu obilo bož-
jega blagoslova v teškem du-
hovskem stanu! 

Prihodnje leto bo pa posve-
čen zopet lorainski rojak, sin 
pbče spoštovane in priljubljene 
družino Alojzija Viranta, bo-
goslovec Ludovik Virant, če-
sar se Lorainčanje že naprej 
vesele. 

Tako bo mala slovenska na-

VAŽNE KONFERENCE PRI 
PREDSED. HARDINGU. 
Washington, D.C. 18. maja. 

— Za danes večer je predsed-
nik Harding k sebi povabil 50 
ravnateljev jeklarskega trusta 
v zadevi važne konference. 
Pri tem sestanku je predsed-
nik navzočim sveltoval, da naj 
•se vsem uslužbencem ali delav-
cem jeklarske industrije dovo-
li samo 8 urni delavnik names-
to 12 urnega, iin uvede trišiftno 
delo. Povabljeni zastopniki 
so nas vat predsednika Hard-
inga soglasno odobrili, nakar 
je bila sprejeta resolucija, da 
naj Elbert H. Gary, predsednik 
jeklarskega trusta imenuje od-
bor 5 mož v svrho izvršitve te-
ga načrta. 

Preds. Harding je povablje-
nim omelnil, da se noče narav-
nost vmešavati v privatne in 
notranje zadeve trgovine; ven-
dar pa želi, da naj bi se jeklar-
sko industrijo z uvedbo 8urne-
ga delavnika izboljšalo in pov-
zdignilo. Prisotni ravnatelji 
so predsedniku obljubili dedo-
vati na .to in njegovo željo iz-
polniti če le, in karkoli bo mo-
goče. 

Pri večerji na tem sestanku 
so bili poleg povabljenih nav-selbina Lorainska sama dala 

tri sinove službi altarja Gospo- zoči tudi »sledeči tajniki: 
dovega. Prvi je bil Rev. An-; Mellon, Hoover in Davis, 
ton Bombač, drugi je Rev. J. 
Krištof in tretji bo Rev. L. Vi-
rant. 

Novi jugoslovanski konzul v 
Chicagu. 

Dne 18. t. m. je jugoslovan-
ska kolonija v Chicagu priredi-
la odhodnico dosedanjemu, ozi-
roma prvemu generalnemu 
konzulu SHS v tem mestu, g. 
Branku Lazareviču, ki je pre-
stavljen za generalnega konzu-
la v Berlinu. Na njegovo me-
sto pride dr. Božidar Purič. 

Ukradel za $772.000.— bondov, 
— oproščen. 

Chicago, III. 19. maja. — Da-
des je bila zaključena že druga 
porotna obravnava napram 18 
letnemu bančnemu klerku Wil-
lie Dalton-u, ki je, kar znano 
lansko spomlad v neki banki v 
Chicagu ukradel za $772.000.— 
vrednosti Liberty bondov. Ker 
se- porotniki niso mogli na no-
ben način sporazumeti, ga je 
* sodni ja izpustila na svobodo. 
11 izmed njih je glasovalo, da 
ni kriv veletatvine, 1 pa, da je. 
Porotniki so mnenja, da ni bila 
pri tem banka nič oškodovana, 
ker se je vse bonde kmalu po 
tatvini nazaj dobilo. Pri tem 
je bila največja krivda na stra-
ni banke, da je toliko bondov 
tako mlademu uslužbencu za-
upala. 

Washington, D.C. 20. maja. 
— Za danes je predsednik Har-
ding k sebi na večerjo povabil 
skoro vse predsednike in rav-
natelje večjih železniških 
družb, katerim bo priporočal, 
da naj skušajo prejkomogoče 
znižati tovornino pri prevozu 
blaga. Po sodbi predsednika 
je sedanja tovoruina na želez-
nicah še vedno previsoka, kar 
povzroča zadržek pri slošni tr-
govini in industriji. 

To je že drug slučaj v teko-
čem tednu, da je predsednik 
Harding k sebi na posvetovan-
je povabil voditelje industrije. 
Upati je, da bo tudi pri teh do-
segel svoj zaželjeni uspeh.' 

Obravnava guvernerja 
Small-a. 

Waukegan, HI. 21. maja. — 
Dasiravno traja obravnava na-
pram guvernerju Smallu že 4 
tedne, bo ista trajala do malega 
še 3 ali 4 tedne. Doslej je bi-
lo izmed 200 državnih prič ko-
maj 20 zaslišanih, zatem pa 
sledijo Smallove priče, ki ga 
bodo zagovarjale. Guverner 
države 111. Small je obtožen, da 
je oškodoval državo za pol mi-
lijona dolarjev, še za časa nje-
govega blagajništva. 

Drago britje. 
San Francisco, Calif. 21. ma-

ja. -r- Tukajšnja sodni ja se ba-
vi s -čudnim slučajem glede ne-
ke zahtevane odškodnine. Po-
vod tožbe je nastal zadnje dni 
pri nekem brivcu, h kojem je 
prišel gost James T. Maguire, 
da naj ga "pofiksa" (Fix me 
up".) Med tem ko je brivec 
gosta strigel, je le-ta trdo na 
stolu zadremal, da ga je šte o-
bril in mu odrezal goste brke 
pod nosom. 

Obriti gost .toži sedaj tirivca 
v plačilo $1000.— odškodnine 
za odrezane; brke brez njego-
vega dovoljenja. 

VELIKA NESREČA NA 
MORJU. 

Parnik se potopil.—98 oseb 
utonilo. 

Brest Francija, 21. maja. 4 -
Sinoči je v gosti megli zadel 
francoski tovorni parnik 
"Seine" ob potniški parnik 
44Egypt", last Peninsular in 
Oriental parobrodne družbe. 
Nesreča se je pripetila blizu o-
toka Usliant, nedalleč od tukaj-
šnjega pristaniška; doslej se je 
doznalo, da je na parniku 
"Egypt" utonilo 98 oseb, med 
temi se nahajajo tudi trije A-
merikanci. 

Paniik "Egypt" je bil na-
menjen iz Londona proti Bom-
ba ju; na njem se je nahajalo 
44 potnikov in 290 mornarjev. 

Trčenje pamikov se je pripe-
tilo vsled izredne goste megle. 
Kapitan francoskega parnika 
"Seine," zatrjuje, da ni čul v 
bližini nobenega sirenskega ali 
svarilnega signala in da je bila 
vsled tega katastrofa neizogib-
na. Takoj zatem je ukazal 
spustiti v vodo vse rešilne čol-
ne in pase, ter je spravil na 
varno večje število potapljajo-
čih se potnikov in mornarjev; 
parinik "Egypt" se je 20 rak 
nut po koliziji potopil. 

Brest Francija, 22. maja. — 
Pri današnjem zaslišanju po-
vodom velike katastrofe na 
morju, pri kateri je na parniku 
'Egypt" 98 oseb utonilo, pri* 

pisujejo strokovnjaki glavni 
vzrok te nesreče kapitanu 
?rancoskega parnika "Seine", 
Barzic po imenu. Kapitan Bar-
zic ni ravnal pravilno, ko j(? 
oni večer z silo zadel ob par-
nik "Egypt" ; namesto da bi 
svoj parnik nazaj obrnil, je pa 
da'1 strojniku še povelje, da 
naj parnik naprej požene ;vsled 
tega je pričela skozi votlinq 
zadetega parnika prihajati vo-
da da se je tekom 20 minut po-
topil. 

Na potopljenem parniku 
"Egypt" sta utonili dve ame-
riški misijonarki: Miss V. M. 
Boyer in Mrs^ M. L. Sibley; 61 
letni Mr. Bevan iz Baltimore, 
Md., je rešen. 

Skupna materijelna škoda 
potopljenega parnika znaša 5 
milijonov dolarjev. 

Kdor čaka, pričaka. 
Haines, Oreg. 21. maja. — 

Tu živeči farmer A. W. Flower 
je pričel pred 14 leti dopisova-
ti z gdč«. Lindo Free iz Milwa-
ukee!, Mis., ki mu je ves ta čas 
na ljubimska pisma tudi točno 
odgovarjala. Zdaj ne bo tre-
ba več tema zaljubljencema po 
pošti še trošiti denarja za 
znamke, ker sta se danes tukaj 
poročila. Pomenljivo jet pri 
tem, da se navedenca ves čas 
dopisovanja nista nikdar oseb-
no videla; ženin je star 75 let, 
nevesta pa 68. 

LJUDSKA SODBA. 
Conroe, Texas, 20. maja. — 

Včeraj popoldne ob 2. uri je 
razjarjena ljudska druhal iz 
letnega tukajšnje ječe osvobo-
dila 20-letnega .črnca Joe Win-
tersaj dve uri zatem je pa nes-
rečnika blizu sodnijskega po-
slopja pri živem tedesu sežgala; 
linčarji so svojo žrtev polili s 
petrolejem in posadili na gr-
mado; revež je v groznih bole-
činah umrl in zgorel. Pri tej 
ljudski sodbi je bilo prisotnih 
več tisoč oseb, mož, žena in o-
trok. 
m 

Joe Wintersa so sežgali radi 
tega ker je neko llletno belo 
deklico kriminalno napadel. 

V Alleytonu so včeraj tudi 
60 letnega črnca Mosesa Bozier 
obesili na neko drevo vsled sli-
čnega živina. 

POINCARE OBSOJA NEMCE 
Strasburg, Angleška Lorena, 

12. maja. — Na tu se vršečem 
kongresu francoske Narodne 
zveze veteranov je imel danes 
ministrski predsednik Poinca-
re svoj prvi govor, odkar je bi-
la znana genovska konferenca 
zaključena; kongresa so se v-
deležili tudi angleški in ame-
riški veterani. 

Govornik je ostro kritiziral 
Nemce, ker se vedno odteguje-, 
jo plačilu vojne odškodnine; 
dalje jih je obsojal, češ da 
Nemci zopet stegujejo svoje 
roke po AlzaškiLoreni, za ka-
tero so morali Francozi toliko 
krvi preditL Nemčija je ne-
davno natihoma započela toza-
devno kampanijo s tem, da je 
izdala številno brošur za zopet-
no priklopitev Alzaške-Lorene 

REVOLUCIJA NA BOLGAR-
SKEM. 

Dunaj, 21. maja. — Preko 
Bel grada prihajajo semkaj 
senzačna poročila o veliki us-
ta ji na Bolgarskem. Kralj 
Boris je baje iz strahu pred za-
rotniki zbežal v Varno, med 
tem ko je Stambouliskv prog-
lasil Bolgarijo za republiko. 
Stambouliskv je ministrski 
predsednik in vodja kmetske 
(agrarne) stranke. V deželi 
je izbruhnila civilna vojna; do-
slej je bilo izgnanih že 15 gen. 
Vranglovih častnikov, ki so 
ljudstvo podpihovali. 

Vse drugače se pa glasi po-
ročilo iz Zagreba, trdeče, da je 
včerajšnji vlak iz Sofije sreč-
no dospel v Belgrad. Potni-
ki tega vlaka zatrjujejo, da je 
izdal bolgarski general Alek-

Preuredba pri zračni pošti. 
Chicago, 111. 22. maja. — Po-

možni načelnik za odpravo 
pošte naznanja, da morajo bi-
ti vsa pisma, namenjena za 
New York z zračno pošto, naj-
kasneje do 3. ure popoldne v 
glavnem poštnem uradu. V-
sako tako pismo mora imeti na 
vrhu naslovne strani označbo: 
"By Airplane"; poštnina z| 
zrakoplovom ni nič višja od na-
vadne pisemske; poštnine. 

k Nemčiji; pri tej agitaciji so sandrov na vse ljudstvo poseb-
baje zelo agilni tudi v Združc- no proklamacijo svareč Bolga-
nih državah živeči Nemci ? re, da naj ostanejo zvesti svo-

'jemu kralju. 
Rusi popuščajo. Glavni povod revolucije na 

Moskva. — Eksekutivni od- Bolgarskem se pripisuje Ru-
sek sovjetske vlade izdeluje 
nov zakonski načrt glede pra-
vic posameznih državljanov v i 

som. Ko sta se te dni v Ge-
novi* mudila ruski zunanji mi-
nister čičerin in bolgarski mi-

Število nesreč na železnicah. 
Meddržavna trgovka komi-

sija je te dni izdala letno poro-
čilo o različnih nesrečah na že-
leznicah, vršečih se leta 1921 
v Združenih državah; iz tega 
poročia posnemamo sledeče: 

Leta 1921 je bilo na raznih 
železnicah ubitih 5,587 oseb, 
ranjenih pa 43,324; števi-
lo ubitih in ranjenih se je k 
sreči lansko leto precej skrčilo 
v primeri s številom predlans-
kega leta in sicer pri prvih za 
908, pri ranjenih pa za 13,907. 

Izmed števila do smrti po-
nesrečenih je našlo svojo smrt 
2481 oseb ko so šli čez železniš-
ko progo ali po progi, ostali 
so bili pa ubiti vsl^d nepre-
vidnosti tekom vožnje na vla-
cu, ali pri raznih Jsolizijah. 

gospodarskem ozira. Tako jnistrski predsednik Stambou-
n. pr. bo dovoljeno posamezni- lisky, je Cičerin slednjega pre-
kom graditi, prodajati lastova- jgovoril, da naj prične izganja-
ti in iiflipmHti boli mala noslo- ti Vranglove čete iz dežele, pri ti in najemati bolj mala poslo-
pja s posebnim dovoljenjem lo-
kalne- oblasti; dalje bo ljudst-
vo lahko obdržalo osebno last-
nino ter denar; dovoljeno mu 

pri 
kojem delu mu bodo vsi doma-
či komunisti pomagali. Stam-
bouliskv je pri tem naletel na 
velik odpor. 

bo delati razne pravne pogod- Tukajšnje bolgarsko posla-
jbe pod zaščito sodišča. jinštvo ni prejelo iz Sofije še 

Za uvedbo teh novih postav | nobenih poročil o za počet i re-
člani deseku- |voluciji; vse tozadevne vesti so 

Rudarji pognali "rdečkarja" 
iz konvenčne dvorane. 

Davenport, Jowa, 19. maja. 
Na tu se vršeči konvenciji 

državne Delavske, federacije se 
je odigral sinoči zanimiv slu-
V • fcaj. 

Med številnimi delegati se je 
te konvencije vdeležit tudi Ja-
mes Archibald iz Oskaloose, 
pristaš anarhistične organi-
zacije I. W. W. namenoma uni-
čiti premogarsko unijo U. M. 
\V. of A. 

Ko se je hotel Archibald za-
govarjati, so mu odvzeli dele^ 
gatski znak in ga. iztirali iz 
zborovalne dvorane. 

Chicago dobi 1000 novih poli-
cajev. 

Chicago, IU. 21. maja. — V-
sled vedno večjega števila u-
morov in zločinov v našem me-
stu namerava občinski svet iz-
delati zakonski načrt za pove-
čanje števila policajev in sicer 
za tisoč. 

Krassin imenovan ruskim po. 
slanikom za Nemčijo. 

..Berlin, 21. maja. — Kakor 
se iz Moskve poroča, je boljše-
viška vlada imenovala znane 
ga Leonid Krassina, dosedan-
jega svojega zastopnika v Lon-
donu za sovjetskega poslanika 
na Nemškem. 

se zanimajo vsi v 
tivnega odseka izvzemši M. 
Raza novega, ki pravi, da se 
Rusija prenaglo zopet h kapi-
talizmu obrača. 

Kobilice delajo veliko škodo na 
Ruskem. 

Moskva. — V Kavkazu, Ba 

posnete iz jugoslovanskega ča-
sopisja. 

London, 21. maja. — Poro-
čevalec tukajšnjega Central 
News izvestja v Belgradu naz-
nanja, da se je na Bolgarskem 
Stambuliskijeva (kmečka) st-
ranka združila s komunisti in 

Družinska žaloigra. 
Atlantic Iowa, 20. maja. — 

V naselbini Harlan Iowa, je ta-
mošnji pismonoša Dale Miller 
ustreilil svojo 5-letno hčerko in 
samega sebe. Vzrok umora 
in samomora se pripisuje spora 
z njegovo ženo, ker ga je zapu-
stila. 

Regratovec, prepovedan. 
Newark, N. J. — Ker se več 

stanovalcev tukajšnjega mes-
ta- bavi s pripravo regratovca, 
so se oblasti obrnile v Washin-
gton za pojasnilo na zveznega 
prohibicijskega komisarja. — 
Na svoje veliko razočaranje so 
dobili odgovor, da regrat ni 
prištevati .sadju, vied česar je 
priprava istega za pijačo pre-
povedana. 

ku, Kubanu in Krimeji na Rus- j proglasila republiko. Kralj 
kem se je pojavilo toliko nad B o r i s š e pravočasno zbezal 
ležnih kobilic, da bodo skoro-
ro vse poljske nasade uničile. 
Kmetje jih *z velikim naporom 
na razne načine pokoneujejo; 
pri tem vporabljajo aeroplane, 

katerih mečejo strupene iz 
bombe na okužena polja. 

v Varno. 

Zveza usta-

Ženska kandidira za guverner-
sko službo. 

Država Južna Dakota se bo 
letos na jesen morda prva po-
našala^) z žensko na svojem 
uradnem krmilu, ali guverner-
ko. Pri zadnjih primarnih 
volitvah je bila na tiketu Ne-
odvisne. lige izvoljena za kan-
didatinjo gdč. Alice Lorraine 
Daly, navdušena zagovornica 
delavskih in farmerskih pra-
vic. V kolikor se zamore že 
danes soditi, bo navedena kan-
didatinja letos pri november 
skih volitvah skoraj gotovo iz-
voljena, ker ima presežno ve-
čino farmerjev na svoji strani. 

'Male entente" 
novi j ena. 

Pariz, 20. maja. — Povodom 
minule gospodarske konferen-
ce v Genovi so delegatje Ju-
goslavije, čehoslovakije in Ru-
munske formalno ustanovili 
zvezo "Male entente"; ta po-
godba, ozir. zveza ostane v ve-
ljavi za dobo prihodnjih 20 let. 

Ameriški podjetniki v Italiji. 
Iz Londona se poroča, da je 

nek sindikat ameriških bankir-
jev nedavno v gornji Italiji ku-
pil za 50 milijonov dolarjev 
raznih posestev in zemljišč, 
kjer bo zgradil velike elektrar-
ne in tovarne. Za gonilno si-
lo se bo napeljalo velike stu-
dence in nekatere reke, ki izvi-
rajo v Alpah. 

se Bivša avstr. cesarica Cita 
preselila na Špansko. 

Madrid, 21. maja.— Bivša 
avstrijska cesarica in vdova 
Cita je danes s svojim sprem-
stvom dospela v Cadiz; od tam 
se napoti dalje v Madrid, kjer 
bo živela v krasni Jardovi pa-
lači. Cito spremljajo njeni o-
troci in osemintrideset!! raznih 
lakajev, strežajk in poslov. 

Rusija pod boljševiško vlado! 
Razoroževanje Rusije. 

Riga. — Semkaj se poroča, 
da so pričeli Rusi svojo rdečo 
armado razorožc<vati in znatno 
manjšati. 

Deportacija komunistov. 
Milwaukee, Wis., 20. maja. 

— Včeraj so zvezni agentje tu-
kaj aretirali šest komunistov, 
katere je sodnik Geiger obso-
dil da morajo biti deportirani, 
ker rujejo proti državi. 
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župniku; upamo, da 
bo to dolo ostalo brez uspe-

Droštvo sv. Jožefa St. 55 Ore 
sted Butte, Colo. 

Tem potom naznanjam vsem 
članom (icamj našega društ-
va, osobito onim na potnih lis-
tih, da se je naš bivši tajnik 
službi tajnika odpovedal, v-
sled česar sem bil jaz na minu-
li seji dne 13. t, m. na njegovo 
mOsto izvoljen. 

Toliko v blagohotno pojas-
nilo, da bo vsak član(ica) znal-
(a) na koga pošiljati vse pot-
rebne listine. 

Opominjam tudi že za nap-
rej vse one člane (ice) katerim 
bodo iztekli njihovi potni listi 
meseca junija, da iste pravo-
časno podaljšate, kakor se to 
na podlagi Jednotinih pravil 
zahteva. 

S sobratskim pozdravom 
Jožef Pogorele, tajnik. 

Box-5 006 
Crested Butte, Colo. 

Iz urada predsednika 
društva sv. Petra in Pavla Št. 

89, Etna, Pa. 
Pred vsem in najprvo pro-

sim vse članstvo našega društ-
va, da se bolj točno drže svo-
jih dolžnosti v pogledu plače-
vanja mesečnega asesmenta in 
da prihajajo bolj redno na me-
sečne sejo nego doslej. Ako 
se cenj. sobratje ne boste reda 
držali se bo z Vami postopalo 
po pravil K.S.K.J., da bdste 
suspendirani. 

Daljo Vam naznanjam, da 
smo na zadnji seji zaključili V-
deležiti se slavnosti blagoslov-
ljen ja nove cerkve sv. Nikolaja 
v Benett, Pa., ki se vrši dne 
30. maja t. 1. na Decoration 
Day. Te slavnosti se udele-
žimo korporativno ali vsi; izje* 
ma je le nujno delo, ali bole-
zen, za neopravičeno nevdelež-
bo bo treba plačati 50c globe. 

Zbiramo se označeni dan 
točno ob pol 9. uri dopoldne 
pred Hrvatskim Domom v Et-
ni; tam bomo čakali, da pride 
povorka iz M i Hvale, ko j i se 
pridružimo; korakali bomo po 
Butler St. do cerkve sv. Niko-
laja v Benett. 

Upam, da boste to moje naz-
nanilo vsi vpoštevali in se po 

S sobratskim pozdravom 
Mirko Zitkovič, preds. 

fbo ta naša prireditev dobro iz 
njem ravnali. 
padla, kajti čisti prebitek je 
za vse nas ali za društveno 
blagajno določen. Ako hoče-
mo da bomo v vseh ozirih. na-
predovali v številu članov ka-
kor tudi z blagajno, moramo 
vsi skupaj delati, noben naj ne 
misli: saj imamo nekaj de-
narja v blagajni. — Ne čakaj-
mo da nam poide, kajti vsak 
zahteva podporo ako zboli, saj 
zato imamo naša podporna 
društva. 

Dragi mi sobratje! Potru-
dimo se vsi, da bomo imeli ved-
no potreben denar na razpola-
go v slučaju nesreče, katera 
lahko zadene tebe ali mene, ali 
vsakterega izmed nas. 

Tem potom Vas tudi prosim, 
da se kolikor mogoče v obil-
nim številu vdoležite prihod-
nje društvene seje, dne 28. ma-
ja na kateri bo vec važnih točk 
na dnevnem redu glede našega 
piknika. 

Vsi Slovenci in Slovenke do-
bro došli na naš izlet posebno 
pa članstvo društev nase K.S. 
K. Jednote. 

S sobratskim pozdravom 
Domin Blatnik, tajnik. 

| Vkljub slabim razmeram 
ker se nahajamo v času premo-
garske stavke, smo vseeno iz-
ročili temu velikemu mladino-
ijubu mali dar za njegove ple-
menite namene svoto $400.00, 
katera je bila poslana na dru-
štvo za mladinske domovi v 
Ljubljani. 

Želimo gospodu Dr. Zamje-
nu mnogo uspeha še na dalj-
nem potovanju. 

Poročevalec. 

Društvo sv. Cirila in Metoda 
št. 144, Sheboygan, Wis. 

Uradno se naznanja vsem 
članom našega društva, da se 
udeležite polletne s€*je dne 4. 
junija popoldne ob 2. uri v cer-
kveni dvorani, ker imamo na 
dnevnem redu par zelo važnih 
točk, »zlasti glede pogreba ka-
kega umrlega člana. 

Prosim Vas, da naj nihče ne 
izostane od te seje, da ne bo 
potem kakega nepotrebnega 
prerekanja. Kar boste člani 
sklenilli, po tê n se "bo odbor 
ravnal. Torej še enkrat: Ne 
pozabite na sejo dne 4. junija! 

S sobratskim pozdravom 
Janez Udovič, tajnik. 

NAZNANILO. 
Članom društva sv. Jožefa 

št. 146 K.S. K. Jednote, Cleve-
land, O. se naznanja, da je bi-
lo na zadnji mesečni seji dne 
23. aprila sklenjeno, prirediti 
piknik (izlet) v prid društvene 
blagajne. 

Ker pa ni bil določen dan ne 
prostor prireditve, torej je 
društveni odbor sklenil za to 
kot je bilo naročeno, Piknik 
se vrši na dan 4. junija t. 1. na 
prostoru 129 Wills Ave in Lee 
Rd. pri rojaku g. Anton Mik-
lavž. To radi tega v Glasilu 
naznanjam, da boste znali tudi 
tisti člani, katerih ni bilo na 
zadnji seji, ker ta prireditev 
se vrši v spomin 10 letnice dru-
štvenega obstanka. 

Profieni ste vsi cenjeni so-
bratje, da se vsak potrudi, da 

Hrv. Slov. Podp. dr. Sv Miha-
ela št. 163, Pittsburgh, Pa. 
Tem potom naznanjam svim 

članom zgora imenovanog 
društva, . osobito onima, koji 
niso bili na prošloj sjednici, da 
je članstvo večinom zaključilo, 
da čemo korporativno marčati 
u paradu na dne 30. maja, to 
jest na Decoration Day, u diku 
i ponos celokupnog članstva 
ponos o prilici blagoslova naše 
nove cerkve sv. Nikole u Mill-
vale, Pa. » 

Zato opominjam celokupno 
članstvo, da se udeležiju u što 
večem broju; koji nebu priso-
tan, bu platil globu 50c, a od-
bor po $1.00; isprika je samo 
važni posal i boles*. Može se 
vsaki katolik ove fare ili župe 
pripadajuče stiditi i sramotiti, 
koji ne bi bil prisutan ovaj 
proslavi; biti če i više stranj-
skih odsieka ili društev prisut-
nih na ovaj proslavi. 

Članovi našeg odsieka se zbi-
raju 30. maja točno u 8 do 8:30 
sati u jutro v naši prostoriji 
kjer se naše sjednice obdržava-
ju, odanlje čemo kretati povor-
kom po odredjenom mestu; o-
pominjam, da svaki ponese sa 
sabom svoju regaliju (veliki-
znak). Držite se točno skle-
pa zapisnika, da se ne buste na 
njega krivili. 

Dalje opominjam sve člane, 
koju duguju več, da podfniriju 
dug do 25. o. m., inače se buju 
i oni krivili posije, ili bu pre-
kasno. 

Uz bratski pozdrav 
Matt Brozenič, tajnik. 
95 — 44 Str. Pbgh. Pa. 

Rocksprings, Wyo. 
' Od 7. in do 12. maja smo i-
meli sv. misijon V naši sloven-
ski cerkvi sv. Cirila in Metoda. 
Vodil ga je Rev. Prof., in Dr. 
Srečko Zamjen za Slovence, in 
za mladino pa Rev. Fr. H. Se 
hellinger župnik iz sosedne fa 
re. 

Kakor znano, da g. Dr, Zam-
jen potuje po Ameriki z name-
nom nabirati milodare za jugo-
slovanske sirote in za Mladins-
ke domove v stari domovini. 
In na svojem potu iz Montane 
se je ustavil tudi v naši nasel-
bini in dal nam Slovencem v 
te.j oddaljeni zapadni deželi 
Wyoming priložnost udeleže-
vati se sv. misijona. Pri vsa-
ki jutranji in večerni pobožno-
sti je bilo obilno vernikov po-
sebno zadnje dni sv. misijona 
je bila cerkev polna. Za ves 
trud se prisrčno zahvaljujemo 
g. misijonarjem kakor tudi do-

Lokalne vesti. 
- O nesrečnem rojaku, ozir. 

sobratu Frank Papežu, ki je v 
božjastnem stanju dne 5. t. m. 
padel v Desplaines reko in u-
tonil, smo že poročali. Po na-
pornem iskanju so njegovo 
truplo našli še In dno 17. t. m. 
na nekem malem otočku blizu 
Morris, 111. Tozadevno na-
grado v znesku $50.— sta dobi-
la farmerja Harry Hutchins in 
John Peacock. 

Truplo ponesrečenega mla-
deniča je bilo naslednji dan 
prepeljano na dom staršev od-
koder se je 20. t. m. vršil po-
greb v cerkev sv. Jožefa, od 
tam pa na slovensko pokopa-
lišče.' Pogreb je imel v os* 
krbi pogrebni zavod A. 
Nemanieh in sin. Ker je bil 
to prvi slučaj smrti kakega 
člana pri društvu sv. Jan. Krst. 
št. 143 K.S.K J., so mu njegovi 
sobratje priredili krasen pog-
reb in podarili lep venec. 

Pokojni Fran Papež je bil 
najstarejši sin družine Frank 
Papcg; zapušča očeta, mater, 7 
bratov in 3 sestre. • Naj v mi-
ru počiva ! 

- Policijski komisar našega 
mesta je naznanil občinstvu, 
da naj v slučaju sile Zanaprej 
po telefonu pokličejo št. 13 ali 
14 ako hočejo govoriti s polici-
jo. Dosedanje številke 530 iji 
2499 se jet opustilo. 

- Iz Springfielda, 111. se po-
roča, da je guverner Small za 
stalno imenoval Mr. Johna 
Whitman, ravnateljem naše 
nove državne kaznilnice v Jo-
lietu. Navedenec bo nadome-
stoval pokojnega ravnatelja 
kaznilnice E. J. Murphija. 

- Kakor vsako leto v tem 
mesecu, tako nam je šolska 
mladina naše slovenske cerkve 
sv. Jožefa tudi letos priredila 
lepo predstavo, da javnosti po-
kaže svojo zmožnost. Prva pri-
reditev skupine šolarjev nižjih 
razredov se je vršila minuli pe-
tek popoldne v 4* Sloven ia" 
dvorani; ta vprizoritev je bila 
namenjena bolj za mladino in 
je izpadla nad vse izborno ob 
polni vdeležbi mladih gledal-
cev in gledalk. 

V nedeljo popoldne so pa pri-
šli naše malčke na odru gledat 
njih starši in mladinoljubi in 
sicer v tolikem številu, da je 
bila prostorna "Slovenija" 
d\ 'orana do zadnjega kotička 
zasedena. V resnici lepo prizna-
nje od trani občinstva mar-
jivim šolarjem in vrlim čast. 

šolskim sestram, ki so jih za 
nastop tako lepo izurile. —- Na 
sporedu je bilo 13 točk: V slo-
venski pesmi "Pomlad" je na-
stopilo okrog 80 dedkov in de 
klic. 2) Mladi vojaki; videli 
smo 12 malih dečkov oblečenih 
v vojaške oprave, ki so dovr 
seno nastopili in peli znano 
mladinsko pesem: "Mladi vo-
jaki." 3) Mladi šolarčki. 4) 
Kaj je v košarici? 5) Korakan-
je in poki on ameriški zastavi. 
6) Veseli snažilci čevljev. 7) 
Zapuščena sirota. 8) Cvetlice 
(košaričen ples). 9) Skupina 
mladih slovenskih pekov z vo-
zičkom. 10) šolski nadzornik. 
11) Bratovska ljubezen. 12) 
Rožni ples. 13) Nastop 4 let-
nih časov in skoutov. Med vse-
mi točkami se nam je najbolj 
dopadel nastop mladih sloven-
skih pekov in pa ganljivi na-
stop "Sirote;" v obče so bile 
pa vse točke izborno dovršene, 

edaici z burnim plos-
odobravali. 

odnja šolska predstava 
otrok višjih razredov se vrši 
dne 15. junija, na katero cenj. 
občinstvo že danes opozarja-
mo. 

V slovo! 
Pridno zapustim ameriška 

tla in stopim na parnik "Ma-
jestic," ki bo v par urah od-
plul preko oceana, še enkrat 
prav iskreno pozdravim mojo 
Ijubljeiio družino, kakor tudi 
številne prijatelje in znance 
sirom Amerike. Vsem sku-
paj kličem : Živeli! Na zo-
petno veselo svidenje! 

New York, N.Y. 17. maja 
1922. 

Math Kostainšek. 

Mladi poročili pari. 
Pri zadnjem ljudskem popi-

sovanju leta 1920 so V Združe-
nih državah ameriških našteli 
12,234 že poročenih dečkov in 
deklic; od teh jo 82 že vdovcev 
in razporočenih 499 pa vdovic 
in ločenih. 

Osebni vest. 
Mr. Josip Trinelr, predsed-

nik družbe Joseph Triner Com-
pany, ki jo svetovho znana v-
sled izdelovanja Trinerjevega 
gtenkega zdravilnega vina in 
drugih preparatov, se je dne 
17. maja odpeljal na par-
nik u "Majestic" proti Evropi 
ti^ovskiin poslom. Družba 
Joseph Triner Company, jo na 
svoji zadnji seji ravnateljev 
sklenila če le mogoče ustanovi-
ti. svojo agencije v Češko-Slo-
yaški, na Poljskem, v Jugosla-
viji, Avstriji in na Ogrskem. 
Njih načrt jo, da se ne bo usta-
novilo samo označenih agen-
cij, ampak tudi laboratorije, 
kjer to mogoče, kjer se bo iz-
delovalo razna Trinerjeva zd-
ravila. 

Koliko použijejo Američani? 
Nek statistik je izračunal, da 

izda ljudstvo v Združenih dr-
žavah vsak dan devetinštiride-
set milijonov dolarjev za hra-
no, kar znaša okrog poldruge-
ga bilijona mesecaio, ali pri-
bližno osemnajst bilijonov na 
leto. Skoro tretjina tega de-
narja gro za kruh, krompir, 
sadje, sladkor in drugo razno 
zelen jad ali sočivje. Nad dve 
tretjini se izda za meso, ribe, 
jajca, surovo maslo, sir in maš-
čobo. Lahko sodimo,* da se 
potroši pri vsaki družini skoro 
eno petino dohodkov samo za 
meso. Na leto použijejo Ame-
rikanci nad 2 in pol bilijona 
jajc ter nad 10 in pol bilijonov 
galon mleka; od tega se ga 
dosti vporabi za izdelavo 1,-
600,000,000 funtov surovega 
masla, 400,000,000 funtov sira 
in 260,000,000 galon sladoleda. 

Otrok — čudak. 
V mestu Windham, Me. ži-

vi komaj štiri leta stara dek-
lica Mabel Greenlaw, ki s svo-
jo bistroumnostjo še veliko o-
beita. Navedena deklica govo-
ri žo tri jezike: angleščino, 
francoščino in španščino; po-
sebno je tudi v zemljepisju 
podkovana, ker zna na pamet 
vsa mesta in trge države 
Maine. Ta deklica je shodila, 
ko je bila komaj sedem mese-
cev stara. 

Pokojnico priporočam v mo-
litev in blag spomin. Naj ji 
bo lahka tuja žemljica. — Na 
zopetno svidenje nad zvezda-
mi, draga mi nepozabljena žer 
na in naša ljubljena mati. 

Žalujoči ostali: 
John Šile, soprog. 
Karol, Mary, otroka, 

Joliet, 111. 15. maja 1922. 

Četrt milijona vredni konji 
zgoreli. 

Lexington, Ky., 18. maja. — 
28 plemenskih konj, katere ce-
nijo na $250,000 vrednosti, je 
našlo konec v požaru, ki je v-
pepelil velike hleve J. Camde-
na, konjetržca. 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 

(Politični oglas.) 
SLOVANI 

v četrtem okraju St. Louis 
County, volite za okrajnega 

komisarja, (County Commis-
sioner) 

JOHN JUDNICH 
Primarne volitve se vrše dne 

19. junija. Regularne volitve 
dne 7. novembra. 

Vrednost ruskega rublja. 
Berlin, — Z ozirom na de 

nanio vrednost Nemčije in so-
vjetske Rusije, se Nemčija še 
vseeno prišteva med bogate dr 
zave. Nek tukajšnji" list jo 
te dni priobčil buletin RUske 
državne banke za mesec febra-
ur 1.1. s sledečo kvotacijo rub-
ljev in drugih valut: 

1 angleški funt, Sterling.... 
2,500,000 rubljev; 

11 ameriški dolar 530,000. 
1 1 nemška marka 1,500. 
cekin za 10 rubljev 2,700,000 
Pri tem poročilu se je tudi 

marsikatera nemška gospodin-
ja malo potolažila, čeravno 
njora plačevati po 5 mark za 
eno jajce, ali 50 mark za funt 
sirovega masla. Gospodinje 
na Ruskem so dandanes vse 
htijše v tem ozira prizadete. 
Tako morajo ondi plačevati 
2?G,000 rubljev (papirnatih) 
.za 1 funt sladkorja; 42,000 rub-
ljev za funt kave; 287*000 rub-
ljev za 1 funt surovega masla; 
20,000 rbljev za 1 funt soli in 
za 1 funt konjskega niesa 72,-
000 rubljev. — Zares srečna 

Izdelovanje avtomobilov 
narašča. 

Washington, D.C. 21. maja. 
Oddelek za trgovino poroča, 

da je bilo letos meseca aprila 
Hft novo izdelanih 196,521 av-

obilov in 21,944 trakov. To 
vilb prekaša produkcijo 

pJejšnjega meseca za 30. odst. 

x Globoko potrtega srca naz-
nanjam vsem prijateljem in 
znancem širom Amerike, da je 
moja draga soproga 

Uršula Sile 
dne 13. maja previdena sv. za-
kramenti v Gospodu zaspala v 
starosti 37 let. Bolehala je le 
hekaj dni in lianagloma umrla. 

Pokojnica zapušča poleg me-
ne dvoje nedaraslih otrok; ro-
jena je bila v vasi Gozd, fara 
Prečgapje pri Litiji na Kranjs-
kem, tukaj v Ameriki je živela 
11 let. Dalje zapušča še tri 
sestre v stari domovini. Spa-
dala je k društvu sv. Frančiška 
Salešk. št. 29 K.S.K.J. 

Tem potom izrekam najlepšo 
zahvalo g. župniku Rev. J. 
Plevniku za opravljene po-
grebne obrede. Nadalje lepa 
hvala njenim sorodnikom za 
darovane vence in sicer: Gre-
gorju Orožnik in njegovi ženi; 
daljo Mr. in Mrs. John Suhado-
lec, Mr. in Mrs. Jakob Puc, Mr. 
in Mrs. Jerry Lavrie; lepa 
hvala Martinu Gramu, ki je bil 
navzoč pri smrti moje žene; 
hvala tudi vsem, ki so jo prišli 
kropit, in ki so culi pri njeni 
krsti ill so molili zanjo; hvala 
dalje vsem onim, ki so se vde-
leižilj pogreba. Bog Vam 
plačaj! 

JOHN JUDNICH 
X N for County Commissioner 

Jaz živim tukaj že nad 20 
let in poznam razmere in po-
trebe našega distrikta, ,v kate-
rem živi veliko Slovanov, v 
mestih in na kmetijah. 

Ta distrikt je eden izmed 
najbolj važnih, kar jih je v dr-
žavi Minnesota, zato ker tukaj 
se razvijajo domovi naših roja-
kov bodisi pri rudnikih ali k-
metijah, in jaa sem za razvoj 
obeh. 

Jaz sem zagotovljen za nak-
lonjenost tudi od tujerodcev, 
toda glavna volilna moč je v 
slovanskih rokah, in če bodem 
izvoljen, se bodem v prvi vr-
sti oziral na naše slovanske A-
merikance in Vam pomagal v 
vsakem oziru. 

Vaš glas za mene bode glas 
za zboljšanje potov 111 razvoj 
boljših razmer med kmetom, 
rudarjem in trgovcem, in pred 
vsem za kredit slovanskega na-
roda v našem okraju. 

Na tej podlagi se Vam pripo-
ročam za vaš glas. 

John Judnich, 
Ely, Minn. 

PRISTOPAJTE H K. S. K. 
JEDNOTI. 

-

Kopi ts cigarete in prihrani denar. 



Brez vere. 
Devet govorov o neveri. 

V stolni cerkvi v Ljubljani 
govoril 

Dr. Mihale Opeka 
S*olni kanonik in učitelj homi-

letike na vseučilišču v 
Ljubljani. -

(Iz zbirke "Brez vere." V Lju-
bljani 1921. Založba K. 

T. D. H. Ničman.) 
DRUGI DEL. 
(Nadaljevanje.) 

V. 
Svečnica je praznik luči. 

Ža4 mi je, da se pridigar 
ne morem pomuditi pri po-
membnih skrivnostih prazni-
ka. Dolžan sem dokončati 
premišljevanja o vzrokih neve-
re. Še o enem, silnem vzroku 
mi je premišljevati — o slabem 
berilu. Težka naloga! Iz v 
se duše prosim Kristusa, ki je 
luč od luči in prava luč, ter 
njegova preblaženo Mater, ki 
je Gospoda danes prinesla v 
tempelj Bogu v dar za nas, da 
razsvetlita mene in vas; mene, 
da govorim samo to, kar je v 
vaše zveličanje — vas pa, da 
razumete«, da resnično nočem 
nič drugega nego vaše zveli-
čanje. — Če pravim: slabo be-
rilo, bodite, prosim, takoj po-
zorni! Pod slabim berilonf 
vobče je namreč razumeti več, 
nego se navadno misli. Slabo 
berilo je pravzaprav tudi že 
tista literatura, ki ni drugega 
nego paša za fantazijo in čuvs-
tvo, čeprav ni naravnost ne 
protinravna, ne pro,ti verska. 
Literatura, ki, kakor lajna, ig-
ra vedno isto pesem senzacij 
in omlednih srčnih zgodb.. . . 
Literatura za ubijanje časa — 
in to je slab opravek. j Ljudje, 
ki se bavijo s takim berilom, 
žive sanjem; ko pa jih zgrabi 
resnično življenje, se izkaže, da 
ti resničnosti niso kos — in iz 
sanjačev postanejo nezadovo-
Ijneži in godrnjači, razprti sa-
mi s seboj, s svojo okolico in 
z življenjem. In vse to je sla-
bo. In zato je tako berilo že 
slabo. Vendar o njem ne bom 
govoril. — Potem je berilo, -ki 
izpodkopuje1 nravnost; tisto, ki 
mu naravno pravimo — nemo-
ralno; ki slika vest kot pred-
sodek, krepost kot laž, dolž-
nost kot prazno besedo; ki u-

tus ob svojem zopetnem priho-
liastov, ki so učili, da bo Kris-
du na zemljo ustanovil tisoč-
letno kraljestvo, v katerem bo 
izvoljenim s telesnimi užitki 
povračeval njihovo prejšnje 
zatajevanje? — Ali nista po 
pričevanju sv. Hironima. Špa-
nija in Portugalska na isti na-
čin zapadli zmoti Priscilianis-
tov ki so tajili različnost treh 

veško dušo za tvarino božan 
st,va? — Eutyches, ki je s toli-
ko vnemo branil katoliški na-
uk proti Nestoriju, je z bran-
jem manihejskih knjig in sploh 
veri nasprotnih del postal gla-
va neštetih novih krivovereev. 
— Španski duhovnik Avitus je 
bral neke* spise Origenove, da 
bi z njihovo pomočjo lažje po-
bijal krivi nauk Priscilianis-
tov. Sv. Hieronim ga je še o 
pozoril, naj se varuje nekate-
rih zmot v dotičnih knjigah 
Origenovih. In vendar je 
njemu in drugim to branje v 
zelo vero. — Henrik Bulinger, 
učen in svet mož, je dobil slu-
čajno v roke neko knjigo Me* 
lanchtonovo. Ni ubogal opo-
minov milosti in vesti; prebi-
ral je in odpadel od katoličan-
stva. — Husa so zapeljali spi-
si Wiclifovi, Lutrova dela so 
naredila Calvina in Zwinglija 
za poglavarja dveh novih kri-
vih ver. — V 18. stoletju so se 
na Francoskem prevzetni du-
hovi zarotili zoper Cerkev in 
krščanstvo, zoper nauk križa. 
In orožja? Tisk. Takozva-
na enciklopedija je pod vide-
zom znanosti obilno razlivala 
strup nevere med olikance, za 
pohujšanje širokih ljudskih 
mas pa je služila'cenena bro-
šurska literatura. Na čelu 
zarote je stal mož, ki je, v sla-
bih druščinah zgodaj izprijen, 
gorel v sovraštvu do vsega, kar 
je krščanskega — Voltaire. O 
njegovem triumfu v Parizu je 
sicer znan izrek de Maistrov: 

jetnejši! Žakaj to je tovariš, 
ki zna vse lepše in slaje govo-
riti, nego navadni ljudje govo-
re. To je tovariš, ki zna vse 
mamljiveje podkupovati, nego 
navadni zapeljivci podkupuje-
jo. To je tovariš, ki pri svo-
jem zapeljevanju nekoli ne zar-
di; ki največje laži in brazbož-
nosti hladno in ravnodušno 

| H H pripoveduje. To je tovariš, 
božjih oseb in razglašali člo- K ^ lahko družiš ž njim brez 
- . „ ̂  1 ^ A « * v - . . . . 1 * • bojazni za svoj ugled pred lju 

dmi; ki ga lahko dobiš povsod, 
ob vsaki uri; ki ž njim lahko 
občudnješ cele dneve in noči; 
ki ae lahko skriješ ž njim, ka 
mor hočeš O — ali ne vidi 
te? ali niste nikoli naleteli, ka 
ko se skriva mladina s slabim 
— razuzdanim ali brezverskim 
— berilom v samotne kote, na 
odljudne kraje, da tam nemo-
tena in neopažena občuje z iz 
prijenim tovarišem, da skriva, 
posluša in vsesava vase, kar 
misli, da so besede osvobojen-
ja in življenja — pa so le bese-
de sužnosti in pogube?.... O 
ne motimo se! Strašno zlo 
širi brezverno berilo! Tu ve-
lja beseda preroka Caharija: 

In sem se obrnil in sem dvi-
gnil svoje oči in sem videl, in 
glej, leteča knjiga! In mi je 
rekel (angel): Kaj vidiš? In 
sem dejal: Jaz vidim letečo 
knjigo In mi je rekel: To 
je prokletstvo, ki izhaja čez v-
so deželo (Cah. 5, 1—3). Ali 
čujemo? To jo prokletstvo, 
ki izhaja nad vso deželo! Ve-
rujmo in bojmo se! — 

Bati se ? Čemu ? Meni ne 
škoduje, pravi ta in oni. 
Prijatelj! Učenjak Balmes, 
ki je moral zaradi znanosti 
prebirati tudi. drugoverske, 
protikatoliške knjige, je dejal 
svojim prijateljem: — Vi ves-
te, kako globoko korenini vera 

mojem srcu. In vendar ne 
morem brati nobene slabe knji-
ge, da ne bi čutil potrebe, koj 
iifito brati iz Sv. Pisma ali iz 

ža, katerega bi Sodoma kame 
njala a vendar se je temu 
človeku s pomočjo brezverne-
ga tiska posrečilo, vero in do-
bro nrav tako daleč ižpoclko-
pati, kakor je to pokazala 
francoska revolucija, ki se res 
lahko imenuje v zgodovini 
morje krvi in solza In ta-

— Danes je Pariz kronal mo- Hoje za Kristusom ali iz spi-> 

či gaziti zapovedi, zlasti eno — k o da l3e- • • • Kakšni odpadi pa 
šesto; ki v potih razliva strup s o s e izvršili v milijonih ljudi, 
greha v duše in skrbi za to, da k i J im zgodovina ni napisala 
v Kristusu posvečena telesa n e «asa> n e kraja, v katerem so 
prejkoprej nagnijejo od troh- živeli, ki le sam Bog ve imena 
nobe in gnilobe najustudnej- njihova! Kaliko mladeničev 

razbrzdanosti. To b e r i l o ! * 1 1 m °ž iz dobrih, krščanskih se 
pripravlja tla neveri. Zakaj !his, potomcev vernih prade-
0110 neti strast, navaja v po-
hoto, širi razuzdanost življen-
ja: le-ti pa so — kakor smo 
predzadnjič slišali — velik v-
zrok nevere. O tej elmgi vr-
sti slabega berila velja vse, 
kar bom povedal o tretji vrsti, 
o kateri bom pravzaprav govo-
ril: o berilu namreč, ki na-
ravnost ruši vero. To so vsa 
dela, knjige, brošure, časopisi, 
listi, priložnostti spisi i.t.d., ki 
napadajo Boga samega, Kris-
tusa, Mater božjo, svetnike, 
Cerkev, Sv. Pismo, posamezne 
vereke resnice in zapovedi, 
svete zakramente, cerkveno 
bogoslužje, cerkvene naprave, 
cerkveno oblast, služabnike 
Cerkve — z eno besedo: ves 
zločinski tisk, ki ali pod krin-
ko znanosti, napredka, svobo-
de ali pod drugo krinko ali pa 
tudi z odkrito lažjo, z odkritim 
obrekovanjem, natolcevanjem 
in z orožjem frivolnega rogan-
ja in zasmeha ruje zoper vero. 
O tem — petem velikem — v-
zroku nevere torej naj še izpre-
govorim! 

Pač je težko kateri drug v-
zrok tako neštetim ljudem izru-
val vero iz srca kakor neverno 
berilo. Poglejte le nekatere ve-
like dogodke v zgodovini! Ali 
ni bilo po sporočilu sv. Dioni-
zija Aleksandrijskega po knji-
gah krivoverskega škofa Ne-
posa skoraj pol Orienta okuže-
nega z nespametno zmoto Hi-

dov, je šlo od doma v svet štu-
dirat, trgovat, dela, sreče is-
kat — odšli so z vernim srcem, 
vrnili se z nevernim, izprije-
nim po veri sovražnem berilu! 
In tudi žena in deklet!... Dan-
te pripoveduje v 5. spevu Pek-
la, kako preklinja v plamenih 
večnega ognja Frančiška iz 
Rimini knjigo, ki je ob njiposr 
tala grešnica, nezvesta svoje-
mu možu, čigar ljubezen je za-
vrgla: Bil s knjigo je on 
zvodnik, ki jo je spisal! 
Ah, kdo ve, koliko duš pa pre-
klinja v ognju pogubljenja 
brez verne knjige, spise, liste, 
ob katerih so postale grešnice, 
nezveste svojemu Bogu, čigar 
vero so poteptale v prah!. . . . 
In koliko jih še v telesih hodi 
po zemlji — pohujšanih, raz-
rvanih, razdejanih!... O Bog! 
To gre kakor vihar, ki vse po-
dira, kakor povoden j, ki vse 
požira.... Gorje! gorje svetu 
zaradi tega pohujšanja! — 

A vi, moji častiti poslušalci, 
morda ne verjamete, da ta-
ko hudo? Kako da ni! Saj 
drugače biti ne more! Kaj 
smo dejali zadnjič o slabi dru-
ščini, o brezvernih prijateljih? 
To, da bi bil Čudež, če bi kdo 
med njimi ostal dober, vereti! 
Glej, slaba knjiga, brezveren 
list — z eno besedo: veri sov-
ražno berilo — pa je taka dru-
žba, tak prijaitelj, zapeljivec! 
Samo sto- in tisočkrat never-

sov sv. Ludovika Granaškega, 
da pridem spet v pravo razpo-
oženje.... Če tak učen in svet 
mož tako govori,* kako naj trdi 
vd« izmed nas: Meni ne ško-
duje?. . . . 

Škoduje! škoduje! In zato 
velja tud tukaj, kar smo deja 
li pri slabi druščini: In fuga 
salus! V begu je rešitev! In 
zato stran od takih brezvernih 
in veri sovražnih knjig, bro-
šur, revij, listov — stran! 
Ali hočete vedeti, kako so de-
lali pogani ? Filozof Prota-
gora je eno svojih knjig pričel 
takole-le: — Kar se tiče bogov, 
ne morem odločno reči, ali so, 
ali jih ni. Različne stvari me 
ovirajo, da o tem ne morem 
dobiti gotovosti: predvsem ve-
lika temnost tega vprašanja, 
potem pa kratka doba našega 
življenja.... — I n glej: zara-
di tega začetka svojega dela, 
v katerem se je dvoumno izra-
zil o bogovih, pripoveduje La-
ertij, je bil Protagora od Aten-
cev izgnan, in klicar je šel po 
mestu ter izkliceval, da morajo 
vsi, ki imajo njegove knjige, 
oddati jih — in knjige so bile 
na javnem trgu sežgane. — Ta-
kisto so bili v Rimu. kakor po-
roča Livij, po senatovem skle-
pu večkrat obsojeni v ogenj 
spisi, ki so žalili bogove ali od-
vračali ljudstvo od njihovega 
češčenja. Prepovedane pa so 
bile take knjige tudi še v pro-
svetljeni dobi cesarjev, in pra-
voznanec Ulpian piše, da se ta 
ke knjige! v zapuščinah niso 
smele razdeliti med dediče, 
marveč jih je moral sodnik e-
nako strupu vničiti. 

Kaj čuda, če je tudi Cerkev 
od vsega početka slično posto-
pala! Že ko je opostol Pavel 
v Efezu oznanjeval evangelij, 
pripoveduje Dejanje aposto-
lov, je veliko tistih, ki so ugan-
jali vraže, zneslo skupaj knji-
ge in so jih sežgali vpričo vseh, 
dasiravno so bile zelo dragoce-
ne, kajti ko so preudarili njih 
ceno, so našli, da so veljale 

50.000 denarjev. (Dej. ap. 19, 
19.) Tudi so po najstarejših 
sporočilih že apostoli prepove-
dovali vernikom knjige poga-
nov in in krivih prerokov, in 
tudi v vseh poznejših stoletjih 
je Cerkev brezversko in proti-
versko berilo vsak čas, kar je 
mogla, obsojala, zatirala, pred 
njim svarila, je vernikom pod 
strogimi kaznimi zabranjeva-
la. — Celrkev ni mogla in ne 
more ravnati drugače. Slaba 
mati, ki no odvrača otrok od 
tega, kar jim je v škodo! Vsa-
ka država prepoveduje tisk in 
berilo, ki izpokupuje njeno us-
tavo in postavo in tako red in 
mir in časno blaginjo državlja-
nov. Prav je tako. A tudi 
Cerkev, država božja na zem-
lji, ne bi storila svoje dolžnos-
ti, če ne bi nastopila'proti tis-
ku in berilu, ki ruši njen nauk 
in postavo — nauk in postavo 
božjo — in tako red in mir 
dušah in večno srečo državlja 
novbožjili 

In mi, moji častiti poslušal 
ci, ne storimo svoje dolžnosti 
če Cerkve ne ubogamo! Če 
ne pehamo od sebe berila, ka 
tero prepoveduje^ pred kate 
rim svari Cerkev, njen pogla 
var„ njeni škofje, njeni slnžab 
niki..... 

Ne recimo: To je omeje 
vanje svobode! Ni prava svo 
boda tiska, ki vodi v pogubo 

Nevpijmo: Meni nima ni-
hče nič prepovedovati!.... Ta 
beseda je sploh nesmisel. Vsi 
smo pod pokorščino. Če 
otrok, si dolžan pokorščino 
staršem. Če si učenec, si jo 
dolžan učiteljem. Če si vaje-
nec ali pomočnik, mojstrom 
Če si uradnik, šefu. Če si dr 
žavljan, državi. Če si krist 
jan, Cerkvi. 

Gre za to: ali si kristjan 
ali nisi? Če nisi, pove, 

jasno, potem zate ne govorim 
če pa si — stori, kar je tvoja 
dolžnost in tvoja čast: ubo 
g a j ! y 

S tem končam ta premišlje 
vanja. To so glavni vzroki 
nê vere vseli — in zlasti tudi 
naših modernih vasov: neved 
n09t, napuh, razuzdanost živ 
jenja, slabi prijatelji, slabo 
jerilo. Še drugi so, a ne to-
liko nevarni. Eden je pač še 
nevaren nad vse, ki ima svojo 
roko tudi pri vseh naših. Ta 
je hudobni duh, ki hodi kakor 
rjoveč lev okoli in išče, koga 
bi požrl, kakor piše sv. Peter 
(I. Petr. 5, 8.) — A kaj nam 
more sam ta naš zoprn i k od za-
četka, če smo v zveličavni veri 
epo poučeni — če se zaveda-

mo, da so mali in ponižni delež 
ni božjih skrivnosti in milosti 
— če bežimo pred razposaje-
nostjo greha — pred izprijeni-
mi tovariši in — pred velikim 
zlom, o katerem je zapisal po 
božni in modri Alban Stolz v 
svoji knjigi ABC za velike lju-
di besede: Z vsako desetico, 
ki jo izdaš za slabe knjige (is-
o velja o vsem slabem berilu), 

zapravljaš hudobcu dušo svo-
o. Amen. 

Pasijonske igre v 
Oberammergau. 

Nedaleč od Monakovega-, 
glavnega mesta Bavarske e 
prostira ličen trg Oberammer-
gau po imenu, ki slovi že nad 
300 let vsled rednih prireditev 
pasijonskih iger, ali Kristuso-
vega trpljenja. Prebivalci te-
ga trga so že od nekdaj pobož-
ni in verni kar nam priča zgo-
dovina, da so se že v 12. stolet-
ju bavili z rezbarstvom ali iz-
delovanjem svetih podob, raz-
pel in soli. Ko je tedanji opat 
Hrich vRottenbuchu gradil ve-

lik samostan, je najel več rez-
barjev iz Oberammergaua,da so 
naredili oltarje in druge okras-
ke v samostanski kapeli. Ta 
rezfoarski poklic je med tržani 
v Oberammergau že nekako 
prirojen, ker se nadaljuje in od 
roda do roda prenaša. Skoro 

pri vsaki hiši je najti kakega 
umetnika, ki izdeluje lesena 
razpela in razne druge izreza-
ne svete podobe.. Prvi poduk 
v rezbariji daje že oče svojemu 
mlademu sina; kasneje ga pa 
še pošlje v domačo rezbarsko 
šolo da se v tej vedi izpopolne. 
Mnogo družin v Oberammer-
gau se samo z rezbarstvom pre-
življa in med tem marljivo pri-
pravlja na pa si jonske igre, vr-
šeče se vsako deseto leto. 

V kolikor iz zgodovine, zna-
no, so se v Oberammergau vr-
šile prve pasijonske igre še le-
ta 1633; tedaj so v Nemčiji 
razsajale črne koze; da bi ta e-
pidemija ne obiskala one na-
selbine so se verni tržani za-
obljubili vsakih 10 let za -ved-
ne čase prirejati pasijonske i 
gre in te obijube se še danes 
Oberammergau držijo. Ker leta 
1920 vsled povojnih razmer ni 
so mogli prirediti pasi jonski 
iger, so preložili iste na letos in 
sicer baš na ta mesec. 

O prvi predstavi se iz Obora 
mmergau z dne 15. maja slede 
če poroča: 

"Prva predstava tukajšnji 
pasijonskih iger izza leta 1910 
se je vršila včeraj tukaj v na v 
zočnosti 4000 ljudi, ki so prišli 
iz vseli ek'lov sveta. 

Zvonovi občinske cerkve, ki 
so vabili danes zjutraj prebi 
valce k zadnji maši pred otvor 
jenjem iger, so Včeraj sprem 
ljale v grob enega najbolj od 
ličnih članov, Antona Mayer, 
ki je igral ulogo apostola To 
maža. Zamrli, ki je podlege 
pljučnici je zapustil pet otrok 
ki vsi sodelujejo pri igrah. 

Skoro polovica navzočih pri 
prvi predstavi je obstajala iz 
Amerikancev, med katerimi so 
se nahajali tudi ameriški kon 
zul v Koblencu, Geo. Bucklin 
nje*ga žena ter polkovnik Wil 
liams amer. generalnega štaba 

Nadaljni najbolj številni za 
stopa ni so bili Angleži in za 
njimi Nemci, Rusi in Holandci 

Prebivalci v Oberammergau 
so storili vse, k^r je bilo v njih 
moči, da napravijo inozeincem 
bivanje v kraju tako udobno in 
zabavno kot le mogoče. Njili 
prizadevanja so napravila na 
obiskovalce velik utis, kajt 
sprejem v kraju se je bistveno 
razlikoval od onega, katerega 
so bili deleženi tujci v Mona-
kovem, iztočišču za Oberam 
mergau. 

Turisti v obče nastanje 
ni v hišah domačinov, ki sode-
lujejo pri igrah. Žena Antona 
Langa, je preskrbela stanovali 
je številnim tujcem." 

Pri teh igrah nastopi okrog 
700 oseb obojega spola in vseh 
starosti. Igralci, ki niso dolo-
čani za glavne uloge, ali rim-
ske vojake mešetarje in priče, 
nastopajo kot radovedna sku-
pina judovskega ljudstva (200 
odraslih in 200 otrbk). Pomen-
jivo pri tem je, da poročene 

ženske ne smejo nastopati kot 
igralke pri teh pasijonskih 
grah; iste: opravljajo doma hi 
šo in skrbijo za dobro postrež-
bo tujih gostov iz vseh delov 
sveta. 

Vsak igralec mora biti lepe-
ga vedenja, veren in na dobrem 
glasu. Vloge posameznikom 
določa farni odbor na svojih 
sejah, nakar se vrše tudi volit-

Ko so lansko leto meseca o-
ktobra farani v Oberammergau 

listki volili igralce glavnih 
ulog te igre, je bilo pri tem več 
zanimanja kot pri kakih ob-
činskih ali državnih volitvah. 
?red volitvami se vrši običajno 
slovesna sv. maša v krasni do-
mači cerkvi, nakar farani gla-
sujejo za razne kandidate; nad-
zorstvo pri tem ima domači 
župnik. 

Vseh skupaj je 31 oficijelnih 
predstav razdeljenih v 18 epi-
zod iz Kristusovega življenja. 
3ričetek igre se vrši že ob 6. 

z jat raj, zaključi se pa igro še 
Le ob 6. zvečer. Za nekatere i-
gralce je torej 12 ur sodelovan-
ja naporno in trpežno delo, 
predvsem za Kristusa, katere-

l -

ga igra že več let lončarski 
mojster Anton Lang. Anton 
je po obrazu skoro do cela po-
doben božjemu Odr&šeniku ter 
igra svojo ulogo nad vse moj-
strsko. Lang, ki nosi lepo dolgo 
črno brado še izza vojne 1. 1870 
ima več svojih otrok ter sorod-
nikov, ki vsi nastopajo pri le-
tošnji prireditvi. Tako je letos 
Janez Jurij Lang režiser pri i-
grah, Andrej Lang predstavlja 
sv. Petra, neki drugi Andrej 
Lang predstavlja sv. Matevža, 
Edvard sv. Jerneja, Rok sv. 
Marka, Viljem Nikodema, med 
tem ko igra'Sebastijan Lang v-
logo velikega duhovna Ivajfa. 
Ludvig Lang je bil od leta 
1900 do 1910 ravnatelj teh pri-
reditev; Janez Lang, župan tr-
ga Oberammergau je posvetil 
vse svoje življenje ideji pasi-
jonskih iger. Deta 1890 je nje-
gova hči Rosa Lang, igrala u-
logo Marije, kasneje je pa šla 
v samostan in postala nuna. 

Marijo predstavlja vedno 
kaka samska igralka; letos je 
bila ta uloga izročena gdč. 
Marti Veit; leta 1910 je Mari-
jo igrala gdč. Otilija Zwink; u-
metniki zatrjujejo, da je bila ta 
igralka do cela podobna devi-
ci Mariji v vseh potezah na o-
brazu. Marijo Magdaleno pred-
stavlja letos gdč. Pavla Rendl, 
hči slovečega rezbarja Petra 
Rendl. Njen oče igra ulogo Jo-
sipa Arimatejca; uloga Marte 
je izročena gdč. Ani Bauer. 
Važno je pri teh naslednjih u-
logah, da Matere Božje, Mari-
je Magdalene in Marte vsikdar 
po vrsti tekom let ite igrajo ene 
in iste osebe. 

Letos je bilo več igralcev po-
višanih za bolj važne uloge, de-
loma apostolov ali drugih zna-
nih svetopisemskih oseb. He-
roda, Pilata, Škarjota in Bara-
ba. Martin Hohenleiterju je 
izročena uloga Simona,Melhior 
Breiststamterju uoga Janeza; 
—izdajalca Iškarjota igra pa 
Guido Majer. Pri slavnostnem 
vhodu Jezusa v Jeruzalem na 
Cvetno nedeljo vodita oslico s 
Kristusom dva otroka Anton 
Langa. 

Pasijonske igre se vrše v 
Oberammergau na zato nalašč 
določenem odprtem prostoru, 
kjer je sedežev za 5000 gledal-
cev. Vse prizorišče križevega 
pota je prirejeno po obrisu je-
ruzelemskega mesta s hribom 
Kalvarijo, kjer se vrši križanje 
Krista. Petje med pasi jonski-
mi igrami se vrši v latinskem 
jeziku. 

Zanimivo je tudi gkdati hiše 
bavarskega trga Oberammer-
gau, središča pasijonskih iger. 
Na pročelju skoro na vsaki hiši 
se nahaja kaka slika iz Kristu-
sovega življenja in trpljenja, s 
arimernimi nabožnimi reki in 
napisi. Domačini so napram 
ujcem ziJo postrežljivi in ulju-

dni; preskrbljeno je tudi z raz-
nimi vodniki in tolmači za one 
goste, ki ne razumejo nemške-
ga jezika. 

Neka znana ameriška kino 
družba je Aberammcrgayea-
nom ponudila že $1,000,000 na-
grade, če bi smela vse pasijon-
ske igre posneti na filn.e; v rni 
domačini so pa to ponudbo od-
klonili, ker nočejo da bi tujci 

krasne igre v svojo korist 
izrabljali. 

Brezdvomno, da naredijo te 
msi jonske igre na gledalce tudi 
elik moraličen, ozir. duševen 

vtis; marsikdo, ki jih osebno 
vidi si s tem utrdi živo vero v 
božje nauke našega Učenika in 
pospeši svojo ljubezen ter spo-
štovanje do našega Odrešeni ka, 
ki je za nas na sv. Križu umrl. 

N O V O ! N O V O ! 

Naročite in se prepričajte. 
Dobro Kalifornijsko kapljico, ki 

stane le $1.25 za en galon in $3.00 za 
tri galone. Hmelovi ječmcnovec stane 
za 5 galone $1.25 v škatlah in za 4 ga-
lone $1.00 v komadih. Vse to se pri-
pravi brez vsakega kuhanja. Navodila 
pošljem z vsakim naročilom. 

FRANK SIMOK and C O M P A N Y 

P. O. Box 37, 

N. S. Pittsburgh, Pa. 
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Spominski dan« (Memorial Day) 

Pristojbina za ame-
riški potni list. 

Kakor znano, državljan Zd-
ruženih držav, ki želi dobiti 
potni list, (passport) mora pla-
čati pristojbino $10. Ravno-
isti znesek mora plačati tudi 
vsak inozemec, ki si hoče do-
bivati vizum ameriškega kon-
zulata za potovanje v Združe-
ne države; brez viziranega 
potnega lista pa ne more priti 
v Združene države. 

Ker ameriške oblasti raču 

Uljudnost, je velikega pome-
na v življenju. V političnem 
življenju MoJKinleyeva uljud-
nost je bila tako znana, da si je 
s tem vgladil pot za vse potre-
be. "Ijadelovateljske Novi-
ce" iz meseea aprila komen-
tirajo fakt, da surovost ni-k-
dar ne nadkrije višjih zmožno-
sti. Glavni predstavniki v 
industriji od Carnegija pa do 
Edisona, so dosegli svoje viši-
ne potom človeških prispev-
kov, ki kličejo po ljubezni do 
svojega bližnjega. Carnegie 
konstatira v svojem življenje-
spisu, da on polaga veliko svo-
jih napredkov na uljudnost. 
Uljuden prodajalec razredši 
gore, stopi led in spremeni oz-
kosrčnega stisnjenea v največ-
jega razsipovalca. Večkrat pa 
•cba, ki *.';im ni 

IMENIK KRAJEVNIH DRUŠTEV K. S. K. JEDNOTE 
IN NJIH URADNIKOV. 

1. Društvo sv. Štefana, Chicago, UL 
— Predsednik Amton Kremesec, 2323 
S. Winchester Ave.. Tajnik Louis 
Bobich, 1828 W. 22. S t r . Z a s t o p n i k 
/ohn Zefran, 2723 W . 15th St. Redna 
»eja se vrši vsako prvo soboto v me-
secu v Slovenski cerkveni dvorani 

2. Društvo sv . Jožefa, Joliet. IU.— 
Predsednik John Filak, 1203 Eliza-
beth St. Tajnik John Plut II. 12011/2 

M. Hickory St. Zastopnik John A 

Frank Kerzic, box 16, W . Blocton, 
Ala.' Redna seja se vrši vsako četrto 
nedeljo v prostorih sobr. Fr. Kerxk. 

25. Društvo sv. Vida, Cleveland, O. 
— Predsednik John Widerwol, 1153 
E. 61 st St., N. E. Tajnik Anton 
Fortuna, 1176 E. 61 st S. N. E. Zastop-
nik Joseph Russ, 6519 Bonna Ave. N. 
E. Redna seja se vrši vsako 1. nede-
ljo v mesecu v Knausovi dvorani. 

29. Društvo sv. Frančiška SaL, Jo-

Med razne postavne praznike, katere se obhaja vsako leto 
skoro po vseh državah naše Unije, spada po novem imenovani 
"Spominski dan" (Memorial Day) kojega bomo letos obhajali 
prihodnji torek, dne 30. maja. 

Sprva so Amerikaaici ta praznik nazivali za "dan venčan-
ja grobov" (Decoration Day); to ime se je pa zadnja leta pre-
menilo, oziroma prekrstilo v "Spominski dan." j 

Glavni namen praznovanja "Spominskega dne" je posvciČen 
za domovino'padlim junakom. Ta dan se spominjamo teh po-
kojnikov v pobožnih molitvah; ta dan hitimo na pokopališča, 
da okrasimo v cvetočem maju njih grobove in ta dan se spomin-
jamo njih velike požrtvovalnosti, ker so prelili svojo kri za 
svojo domovino. 

Že v starem veku so celo pogani svoje pokojne junake zelo 
spoštovali in vedno hranili v spominu. Stari Rimljani so vsa- kancu, ki potuje v inozemstvu, 
kega blagrovali, ki je padel na bojnem polju in Vsled tega se je nalaga precejšnje breme. Dok 
L" A / 1 A / I O 11 Act AMKarkl 1 n »t 1« Ik I M w , . 1 A,... . C11 — ..1 1 _ _ • _ _ i. * 

zum. Čim so Združene drža 
va 1. 1920 povišale pristojbino 
za vizum inozemskih potnih 
listov od $2. na $10. so inozem-
ske države takoj odgovorile s 
tem, da so povišale na $10. pri-
stojbino a vizum ameriških 
potnih listov, dočim niso povi-
šale pristojbine za državljane 
drugih držav. 

Pos'ledica je, da se Aineri-

Težak, 1012 N. Chicago St. Redna U e t ' I 1 L — Predsednik Martin Teiak 
seja se vrši vsako prvo nedeljo v me- K 1 2 0 1 N - Hickory St. Tajnik John 
secu v stari soli. Gregorič, 1112 N. Chicago St. Za-

3 Društvo Vi t sv. Jurija, Joliet, I1L Utopnrk Simon Setina, 1011 N. Chica-
• ' Predsednik Josip Klepec, 300 go. St Redna mesečna seja se vrši 

Woodruff Road. Tajnik Joseph vsako prvo nedeljo v stari šolski dvo 
Panian, 1001 N. Chicago St Zastop- rani. 
nik Joseph Wolf, 508 Lime St. Red- 30. Društvo sv. Petra, Calumet, 
na seja se vrši vsako drugo nedeljo v 1 Mich. — Predsednik Mihael Majerle, 
mesecu v dvorani stare šole. , No. 5—3rd St Tammarack P. O. 

4. Druitvo sv. Cirila in Metoda, To- ^ m e t Mich. Tajnik John R. Ster-
wer, Minn. - Predsednik Pavel Ver- 1 7* Woodland Ave. Laur.um, 
ban, bx 774 Soudan, Minn. Taj. Fr. f j " c h - Za1sitop1mkA J o h n r Stcrbcntz, 
švajger Box 835 Soudan, Minn. Za- Jf4. Woodland Aye., Laurium M>ch. 
topnik John Tekavc, Box 770 Sou-L R c d n a s e ' a s« vrši vsako drugo nede-

dan, Minn. Redna seja se vrši vsako l j o J { " J - » a * . 
~ _ 32. Druitvo "Jezus Dobri Pastir*, 

drugo nedeljo v mesecu v Tower, | _ Predsednik Joh<! 
. Polajnar, P. O. Box 103 Enumclaw, 

Društvo sv. Družine, LaSalle. III. I Wash. - Tajnik Joseph Malneritch. 
r Predsednik Andrej Urbane 1031 R F D N Box 107. - Z a s t o p n i k 
4th Street — Tajnik Frank Strehar, ' 
229 Union st. Zastopnik Joseph Gen-1 J * " * * Malneritch, RFD. 1 box 107, 
de, 70—2nd St Redna seja se vrši — Redna seja se vrši vsako tretjo 
vsako prvo nedeljo v mesecu v slo- nedeljo v društveni dvorani 
venski cerkveni dvorani. 33. Druitvo "Marije Device" Pitts-

7 Druitvo sv. Jožefa, Pueblo Colo, burgh, Pa. — Predsednik Josip Ivanu 
Pre'dsed. J. Butkovich, 1501 »S. S. Fe šic, 5211 Lotus Alky. Pittsburgh, Pa. 

. . . .Ave. Tajnik John Germ, 817 East C -r- Tajnik Math Pavlakovič, 154 
Trinerjevo grenko vino, kupite s t Zastopnik Mark Stepan, 1222 So. *8th St Pittsburgh, Pa. — Zastop-
ga še danes pri vašem lekar- Santa Fe Ave. Redna seja se vrii n i k J°hn F»l»PČic, 5212 Natrona Way, 

. _ . . 1 iafu"(kriva hvoU nevljudnosti. Vz-
najo $10. za vizum inozemske-'roki so čisto enostavni: njegov 
ga potnega bsta dogaja «e da je i^eda. Najkislejša . 
tudi druge inozemske države 3iejevolja preide kakor hitro Minn. v cerkveni kapeli, 
računajo isto svoto, ako Ame-;pride želodec v pravo zdravo 
iikan.ee zaprosi za njihov vi- g t a u j e i n r a v n o Trinerjevo 

grenko vino je najboljše zdra 
vilo, da preženete vsako nevo-
ljo. To zdravilo vam izčisti 
prebavne organe, povrne slast 
do jedil in odžene nervoznost. 
Imejte vedno doma pri rokah 

še do danes ohranila njih lepa prislovica: Sladko je umreti 
za domovino. (Duleio est pro patria mori.) 

Gotovo da v tem oziru za Rimljani tudi kulturni narodi ni-
so zaostali. Junakom stavijo lepe spomenike; nazivajo po njih 
razna mesta, ceste zavode, šole itd. Slavijo jih s posebnim 
pesmi, knjigami, slikami itd. ter stavijo vrline teh junakov nam 
vsem v izgled kot domoljubnih državljanov. 

Kdo zamore prtlšteti vse grobove za domovino padlih ju-
nakov f Bas letos se je to število zdatno pomnožilo, ker so zad-
nje mesece s Francoskega semkaj prepeljali nad 40,000 trupel 
naših ameriških junakov; ostalo jih je pa še toliko tamkaj, kjtr 
bodo za vedno počivali. — Marsikateri izmed naših junakov je 

ler bi šlo le za en vizuma stvar 
bi ne bila tako huda. Ali ako 
kdo potuje skozi razne države 
Ln mora od vsake dobiti vizum, 
potem strošek narašča do pre 
cejšnje veličine. Amerikanec, 
ki potuje 11a primer od Pariza 
do Carigrada mora dobiti nič 
manj kot sodem vizumov in 
plačati torej na konzularnih 
pristojbinah $70. kar znaša 
skoraj isti izdatek kot za voz-

narju ali trgovcu z zdravili, 
(Ad ver tis.) 

vsako prvo in tretjo nedeljo v mesecu Pbgh., Pa.—Redna seja se vrši vsako 
v lastni dr. dvorani ob 9. uri zjutraj. J prvo nedeljo v K. S. Domu, 57 S t 

38. Društvo sv. Petra in Pavla, Kan-
sas City, Kansas.—Predsednik Joseph 
Russ, 533 Dugarro Street. Tajnik 

8. Društvo sv. Cirila in Metoda, 
Joliet, I1L — Predsednik Frank Ter 
lep, 1407 N. Hickory St. Tajnik Mat.|tJ 4 . 

Z " ' « * « * z S ^ p n i k ^ T V e ^ i l c ? ! 430 N " s I t 

lansko 'leto na Spominski dan še počival v tuji zemlji, še le le- n [ listek in spalni voz Dočim f»„ „ „ 4 „ , 1 *1„ „ 1 1 * i V.1 • J 1 v 1 v. 1 . • * tos se mu je spolnila morebitna želja, da leži v domači lastnil 
grudi. Med veliko armado teh padlih junakov prišteva stric 
Sam svoje sinove 30 različnih narodnosti. Vsi .so mu ljubi in 
— enaki. Ko je zadonela bojna tromba, se niso odzivali klicu 
domovine samo domačini (Amerikanci), ampak tudi sinovi vseh 
tu živečih tujih narodov. V kolikor nam statistika kaže, je bi-
lo v ameriški armadi celo več sinov tujerodcev, kakor pa prist-
nih Amerikance. V tej častni vrsti so zastopani tudi naši vrli 
ameriški Slovenci. Da. v boju za čast in svohodo nase Uove do-
movine je tekla tudi slovenska kri in celo prva, kar priznavajo 
sami Amerikanci. V nekem mestu v Minnesoti in Pennsylva-
niji nosi neka postaja Ameriške legije ime Slovenca, ktr je iz 
onega kraja na Francoskem prvi za domovino padel. 

Na Spominski dan se pa ne spominjamo samo pokojnih ju-
nakov in patrijotov, ampak tudi naših umrlih sorodnikov, pri-
jateljev, znancev ter društven ikov. Marsikaterga nam je; kru-
ta smrt od lanskega maja iztrgala iz naše sredine. Ta dan bo-
mo šli na pokopališče, da okrasimo tudi grobove teh bla-
gopokojnikov; molili bomo tudi za dušni pokoj teh, ker sveta 
in blaga je molitev za mrtw. — Ta dan naj nas pa končno tudi 
na to spominja, da bo treba vsem tem enkrat (morda že kma-
lu!) v grob k d iti, kajti: dolgost življenja našega je kratka. — 

Vsem tem pokojnikom naj bo najblažji spomin! Poči-
vajte v miru! 

Konferenca v Genovi 
zaključena. 

G novska konferenca, o ka-
teri je zadnje, dni pisalo časo-
pisje vsega sveta, je bila for-
malno zaključena dne' 19. t. m. 
popoldne. Celih 39 dni so de-
legatje te konference skušali 
rešiti pereča vprašanja gospo-
darskih razmer v Evropi, a 
sv jega namena niso dosegli 
vsled trdoglavosti Rusije. S to 
zadevo se bo nadaljevalo na 
novi konferenci v Haagu, vrše-
či se 15. junija t. 1. 

Poslovilni govor pri sklepčni 
seji konference v Genovi je i 

uspeha, ne smejo s svojo foolj-
ševiško doktrino preveč siliti 
v javnost; poleg tega fnorajo 
pred svetom priznati tudi svo-
je vojne dolgove. Kako za-
more kaj dolžnik pričakovati 
novega posojila, ako ne prizna 
starih obveznosti? 

Dalje je Lloyd George ome-
nil, da je Evropa pripravljena 
Rusiji pomagati, ker se ji smi-
lijo milijoni stradajočega ljud-
stva; vendar mora Rusija v 
tem oziru sprejeti staro načelo 
Evrope, kateirega že stoletja 
gojijo pošteni in deloljubni na-
rodi. Če n. pr. trgovec proda 
svoje blago, pričakuje da mu 
bo kupec isto enkrat plačal; ta-

me angleški ministrski pred- ko je tudi z dolžnikom. Noben 
sednik Lloyd George povdar-| upnik ne bo posodil dolžniku se 
jajoč, da je bilo to Zborovanje kaj več denarja, če mu še pr-
zastopnikov raznih narodov ne-
kak predhodnik k svetovnemu 
miru in zopetni prosperiteti. 

Lloyd George je pri tem Ru-
som očital, ker so edinole ti de-
lali največje zapreke na kon-
ferenci. Tu je navajal njih 
m< moramhim. Ako hočejo Ru-
si na prihodnji gospodarski 
konferenci v Haagu doseči kaj 

vega posojila ni vrnil. To so 
glavna naoeUa, potom katerih 
zopet lahko pride Rusija do na-
še kooperacije.'' 

Na ta predbacivanja je Čiče-
rm, načc4nik ruske delegacije 
Lloydu George odgovoril, da 
tudi njegove tako ognjevite be-
sede ne bodo ruskega ̂ ljudstva 
izpreobrnile, kajti Rusi so po-

ameriški trgovec mora plačati 
na tej poti $70. bi njegov an-
gleški tekmovalec plačal le $7. 

Radi tega 8e pojavlja zlasti 
v trgovskih krogih precejšnje 
gibanje, ki gre za tem, naj a-
meriška vlada znatno zniža in 
sedanjo pristojbino za potni 
list in vizum, ker je opraviče-
no pričakavanje, da bodo po-
tem tudi inozemsko države so-
razmerno znižale isvoje pristoj-
bine za vizum ameriških pot-
nih listov. 

Trgovska zbornica Združe-
nih držav je za svoj letni občni 
zbor, ki se vrši ta mesec, pri-
pravila resolucijo kateri se vla-
di priporoča, naj znatno zniža 
pristobino za ameriški potni 
list in naj popolnoma odpravi 
pristojbino za vizum. Isto-
časno je poslanec Ogden L. 
Miliš iz New Yorka predložil 
poslanski zbornici v Washing-
ton (House of Representati-
ves) zakonsko osnovno, v ka-
teri predlaga naj se celokupna 
pristojbina za vizum inozem-
skih potnih listov zniža na $2. 

Karkoli naj bo uspeh te ak-
cije pristojbina z ameriški 
potni list in vizum ostane, med 
tem še nadalje $10 kot dose-
daj. 

OTVORITEV IZLETNIŠKE 
GA PARKA. • 

Ljubiteljem narave, plesa in j John Barbich," 1303 Vine St Redna 
godbe se naznanja, da v nedieljo 5*ia se vrši vsako tretjo nedeljo v me 
dne 28. maja bo otvorjen novi secu 

"ALTON PARK" V Willow! 10. Druitvo sv. Roka, CUnton, Iowa. 
T11 v . , v. . - Predsednik John Stefanič, 608 Pearl Springs, 111., ki lezi na pol p o - L LyonSf Iowa. Ta jn ik in z a s t o p _ i - ™ — — — ™ -

ta med Chicago in Jdietom tik niU John Tancik, 609 Pearl St., Lyons, J°TCPh 
Chicago & Joliet električne Iowa. Redna seja se vrši vsako dru-l_ ' ~ _ . .. — ' - -
železnice in tlakovane ceste, ki go nedeljo v mesecu, 
vodi iz Chicage v Joliet. Chi-
cago & Joliet električna želez- A u r ° ^ l 1 " ; - Predsednik Anton Je-

. . , . . . raj, 670 High Ave. Tajnik Anton 
mca se ustavi pred vratrni Al- Kranj«, R.F.D. No. 1, Box 223a., 
ton Parka. Vstopilia lia park Zast. Jos . .Faj far , 586 N. Broad- Minn.—Predsednik Peter Stark, 440*4 
^e prosta. Idtlalen prostor za w « y - R e d n a seja se vrši 1. ne- R. R. Street — Tajnik in zastopnik 

društvene in klubove piknike 
ter postaja za turiste. Ples se p12- sJožefa- forCSt c,ity' 

v. , , . • j . . Pa.—Predsednik Andro Orazem, box 
vrsi vsako soboto lil nedeljo po- 61 Forest City, Pa. Tajnik Frank Zi-

dar, box 672. Zastopnik Rev. Valen-
tin Mihelič, P. O. Box 204. Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo ne 
deljo v mesecu v Mestni dvorani. 

13. Druitvo av. Janeza Krstnika, Bi 

Redna mesečna sej? se vrsi vsako 
prvo nedeljo v Slovenski dvorani, 515 
Ohio Ave. 

39. Druitvo s*. Jožefa, Rigga, Iowa. 
Predsednik Anton Fir, RFD. No. 2, 

Zastopnik John Skalla, RD. No. 2, — 
Delmar, Iowa. — Redna mesečna se-

™ l , T ° Z J 1 ? ? « vrii vMko prvo nedeljo v Rigfs, 
Iowa. 

40. Druitvo sv. Barbare, Hibbing, 

poldne in zvečer. Igrala bo 
"Original Mary gold Syncopa 
tors Orchestra". 

Lastnika: 
, VERDERBAR & SON. 
1334 W. 18th St. Chicago, 111. 

PRODA SE POSESTVO 
Na Veliki Ilovi gori št. 2 okraj 

Ljubljana na Slovenskem. 
Posestvo obsega 29 johov 

zemlje, pnjfupljeno zraven še 
Strnadovo, skupaj približno od 
36 do 37 johov. 

Proda se vse skupaj, ali vsa-
ko posebej, kakor katerega 
vesdi. Na tem posestvu je 
hiša zidana na dva konca, dal-
je so tri kleti, dva hleva, dve 
štali, dve kašči, 1 kozolec (top-
ler) en skedenj s svisli in dva 
sadna vrta. Jako pripravno za 
gostilno ali kako prodajalno 
ker n\ nobene v- isti vasi.' Za 
ceno pišite lastniku: 

Jos Mehle 
m m p m 1 

' Ohfsholm, Minn. 

PARMA NA PRODAJ. 
Prodam svojo 320 akrov ob-

sega jočo farmo v Alberti, Ka-
nada proti takojšnjemu plači-
lu. 150 akrov je že izčiščenih. 
Dobra in rodovitna črna zem-
lja. En aker je* vreden $30.00; 
kdor kupi farmo zdaj, dobi.a-
ker po $20.00 Pišite za poja-
snila na 

K. HEATH 
716 Douglas St. 
Joliet, IU. 

V NAJEM 
se odda prostor za grocerijo 

in pekarijo na 1106 N. Chicago 
Str., Joliet, 111. 

Vprašajte pri lastniku: 
Matt Krasovich, 

409 Russell St. Joliet, IU. 

Importirane 
KRANJSKE KOSE 

iz najboljšega jekla. Dolgost 
65 in 70 centimetrov. 

Cena $2.00—z rinko. 
MATH PEZDIR 

Box 772, City Hall Sta. 
New York, N. Y. 

NA PRODAJ ALI V ZA-
MENO. 

so v Michiganu velike ali ma-' 
le farme za sadje. Zemlja se na-
haja v središču pokrajin kjer 
BO najlepše farm« iza sadje in. 
grozdje nedaleč od Benton 
Harbor, Mich. Ondi je že veli-
ka slovenska in hrvatska far-
merska naselbina. 

Pišite na naslov: 
Geor|e^Mil ler 

Indiana Harbor, Ind.' AU.̂  T̂ fnik 

deljo v mes. v dvorani dr* sv. Jerneja. | Jos. Zajec, Box 26 North Land, Minn. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v mesecu na 117 Jackson 
St. Park Addition. 

41. Druitvo sv. Jožefa, Pittsburgh, 
Pa. — Predsednik John Jevnikar, 5411 
Camelia S t — Tajnik John Bojane, 
207 — 57th St — Zastopnik Frank 

w « . i Gorišek 5336 Butler St. — Redna <vabik, Minn. — Predsedfiik .Joseph - . ^ 
Tahija, Box 292. Tajnik Matt R. T o J m e s e a n a seJa s e v r s i ™ a k o 

raetz box 81. Zast. Aitfon Urick, P. dc ,J"° v K - s - Dcram-
O. box 106. Redna seja se vrši vsako 42- Drui^o sv. Alojzija, Steelton, 
prvo nedeljo ob dveh popoldne v fin- P a ' ~~ P ^ ^ d n i k N. M. Matjašič, 
ski dvorani ^^^ ^—Tajnik Ant. Malesic, 

404 So. Second St. — Zastopnik John 
14. Društvo sv. Janeza Krst, Hutte, ( R 0 £ m a n , 620 So. 2. St—Redna raeseč-

Mont — Predsednik John Malerich, „a seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
1600 E. 2nd'St. Tajnik John Dolenc, mesecu v društveni dvorani. 

h ' ^ s Z n t tfrr^Z «• ^ ^ Anacona, 
I « U ; , ^ A D J ' Mont. — Predsednik Frank Petelin, 4J6 Watson Ave. Redna seja se vrši o i c J e . T- • -i . 

. . • . , 1 . ; ° 622 East 3rd St.—Tajnik in zastop-
vsako tretjo sredo v dvorani cerkve T U T ^ - O I ^ ^ T J . A 
'Holy Savior" ob 7:30 zvečer. "ik John Derzaj, 816 E. Park Ave. -

15. Društvo sv. Roka, Pittsburgh R e d n a m e s e c n a scJa s c v r s i v s a k Prvl 

Pa. —Pred. John Pavle«ich 1013 E.' j ® t r e t i i t o r c k v S v - P e t r * ^ P a v l a 

Ohio St. N.S. Pbgh.Pa. Taj. Vinko Uvorani. 
Besal 5404 Bu-tler St Pbgh., Pa. Za- 44. Društvo sv. Florjana, S. Chicago, 
stopnik, Matt Malič, 1500 Lowrie 111. — Predsednik Math Pirnar, 

N - s ; Pittsburgh, Pa. Redna 9605 Ave. "L . " Tajnik John Likovič 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v me- 9511 Ewing Ave. — Zastopnik John 
secu v K. S. Domu. Makovec, 9511 Ave. M. — Redna me-

16̂  Druitvo sv. Jožefa, Virginia seja se vrši vsako prvo nedeljo 
Minn.'— Predsednik Math Prijano- v S c h l i t z d v o r a n » 9 5 1 0 E w i « « A v c -
vich 115 Chestnut St. Tajnik Frank ..45. Druitvo sv. Cirila in Metoda, E. 
Laurich, 304—3rd Ave. So. Zastopnik Helena, Mont — Predsednik John 
Math Kostainšek, 302 N. 3. Ave W. I Skrenar, box 185. Taj. Joseph M. Sa-
Redna seja se vrši vsako tretjo ne- i s e k - ^ ^ Zastopnik John 
deljo v Duluth Brewing dvorani ob 2 j S m i t h ' p - B o x ^ Redna meseč-

na seia re vrši vsakega 14ga. v Frank 
Balkovca prostorih. 

46. Druitvo sv . Frančiška Serafim, 
New York, N. Y. — Predsednik Agri-
cij Jerman, 325 E. 24 St, New York 
City. — Tajnik Jos. Merčun, 323 E. 
24 St. New York City — Zastopnik 
Rudolf Potočnik, 323 E. 24th St., New 
York, N. Y. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo soboto v Cerk-
veni dvorani 62 St. Marks Place, New 
York City. 

47. Druitvo sv. Alojzija, Chicago, Hi. 
— Predsednik John Kočevar, 1928 W. 
22nd Street. — Tajnik Peter Kure, 
1907 W. 22 St. — Zastopnik Martin 
Kremesec, 2004 Coulter St — Redna 
mesecna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v cerkveni dvorani. 

49. Druitvo Jezus Dobri Pastir, Pit-
tsburgh, Pa. — Predsednik Michael 
Markovich, 1J*0 Voskamp St. N. S. 
Taj. Jos. L. Buaorich, 5134 Carnegie 
Ave. — Zastop. Geo. Weselich, 5222 
Keystone St — Redna n. sečna seja 
se vrši vsako tretjo nedelj v K. S. 
Domu. 

5°. Društvo Marije Sedem Žalosti, 
N. S. Pittsburgh, Pa. — Predsednik 
John Mravintz, 1022 E. Ohio St., N.S. 
Pbgh., Pa. Tajnik Fr. Golobich, 4813 
Hatfield St. Pittsburgh, Pa. — Zastop-
nik Josip Šnelar 5145 Carnegie Ave. 
Pittsburgh, Pa. Preds. bolniškega od-

uri popoldne. 
17. Druitvo Marije Pomočnice, Jen-

ny Lind, Ark. — Predsednik Alojz 
Kerhlikar, box 75. Tajnik John Er 
zen box 57. Zastopnik John Eržen 
P. O. Box 57. Vsi v Jenny Lind, Ark. 
Redna seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo v mesecu na domu tajnika 

20. Druitvo sv. Janeza Krst, Iron-
wood, Mich. — Predsednik Pavel Mu-
kavetz, 215 Bondy St. Tajnik Math 
Ritmanich,113 Roosevelt St. Zast. Mi-
hael Mavrin 227 E. Bondy St. Red-
na seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
cerkveni dvoraani^ 

21. Druitvo sv. Jožefa, Federal 
Pa. — Predsednik Florjan Kopač, 
Box 25 Burdine, Pa. . Tajnik Frank 
Primožič, box 18, Presto, Pa. Zastop-
nik Ignac Krek, box 67. Presto Pa. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Presto, Pa. 

23. Druitvo sv. Barbare, Bridge-
port Ohio. — Predsednik Anton Ho-
čevar RFD. 2, box 29. Tajnik Mihael 
Hočevar, RFD. 2, box 29. Zastopnik 
Mihael Gregorčič, R. F. D. 2 box 29. 
Redna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Slovenski dvorani v Boydsville, 
Ohio. 

24. Druitvo sv . Barbare, Blocton, 
Ala.—Predsednik Matija Posnič, box 

in zastop. 



GLASILO K. S. g . JEDNOTE, 

K . S a K i 

• laUtta, Ustanovljena T Jolietn, UL, da« 2. aprila U 9 4 . I a k o r p o f f c a a c 
državi Illinois, dne 12, januarja, 18* . 

GLAVNI URAD: JOLIET, ILL* 

od ustanovitve do 1. marca 1922 skupna izplačana podpora $2,033,846. 
GLAVNI URADNIKI : 

Glavni predsednik: Joseph Sitar, 607 N. Hickory St . Joliet, IIL 
I. podpredsednik Matt Jerman, 332 Michigan Aye., Pueblo, Col* 
U . podpredsednik John Mravintz, 1C22 East Ohio St, N. S, Pittsburgh, P * 
Glami tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St, Joliet, III 
Zapisnikar: John Lekan, 406 Marble St Joliet IU. 
Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 N. Broadway, Joliet, IB. 
Duhovni rodja: Rev. Francis J. Aibe, 620—10th St, Waukegan, IIL 
Vrhovni Zdravnik: Dr. Jos. V. Grahek, 843 E. Ohio St N. & PfetsWgl. 

NADZORNI ODBOR: 
Frank Opeka, star 26 Tenth St., North Chicago, IIL 
Martin Shukle, 811 Ave. MA", Eveleth, Minn. 
John Z ulic h, 6313 St. Clair Ave., Cleveland. Ohia 
John Germ, 817 East "C* St., Pueblo, Colo. 
Aaton Nemsnich »t 1000 N. Chicago St Joliet UL * . , . 

POROTNI ODBOR: 
Martin Težak, 1201 N. Hickory St Joliet IIL 
Frank Trempush, 42—48th St., Pittsburgh, Pa. 
John Wukshinick, 5031 W . 23. Place Cfcero, IIL 

PRAVNI ADBOR: 
Joseph Russ, 6517 Bonna Ave., Cleveland, Ohio. 
R. F. Kompare, 9206 Commercial Are. So. Chicago, UL 
John Dečman, Box 529 fcrest City, Pa. 

UREDNIK "GLASILA K. S. K. JEDNOTE" : 
Ivan Zopan. 1004 N. Chicago St, JolietllL Telefon Chicago IMS. 

JEDNOTIN ODVETNIK. 
Ralph Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, III 
Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj * pošiljajo na 

glavnsga tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St, Joliet, IIL,dopiie, 
društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na "GLASILO 
K. S. K. JEDNOTE, 1004 N. Chicago, St, Joliet IIL 

24. MAJA 1922. T T ! f 

v ^ A 

bora: John Golobic, 5730 Butler S t 
Pittsburgh, Pa. — Redna mesečna se-
ja se vrši vsako drugo nedeljo popol-
dne v K. S. Domu. 

51. Društvo sv . Petra in Pavla, Iron 
Mountain Mich.—Predsednik Jakob 
Schwei, 508 Grand Boulevard. Tajnik 
Anton Podgornik, 1<X>4 W. Ludingt 
St. — Zastopnik Florian Mešnik, 408 
Forest Ave. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako prvo nedeljo v Čepen 
dvorani ob 2. uri pop. 

52. Druitvo sv. Alojzija, Indiana-
polis, Ind. — Predsednik Josip S. 
Zore, 772 N. Haugh S t — Tajnik 
Fr. Sabotin, 721 Ketcham Street. — 
Zastopnik Rev. Ciril Oreadac, 2618 W . 
S t Clair St. — Redna mesečna 6eja 
se vrši vsako prvo nede , :~ v Gačniko-
vi dvorani. 

53. Društvo sv. Jožefa, Waukegan 
IU. — Predsednik Frank Jerina, 1120 
Wadsworth Av. No. Chicago, 111. — 
Tajnik John Umek 924 McAlister Av. 
Waukegan, 111. — Zastopnik Frank 
Opeka sr. 26 Tenth St. North Chica-
go, III. —Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v Opekovi dvoia-
ni. 

54. Društvo sv. Srca Jezusovega, 
Chisholm, Minn. — Predsednik Ignac 
Zamernik, 331 W . Elm St. — Tajnik 
Fr. Okoren, 504 W . Poplar St. Za-
stopnik John Krže, 321 W . Hemlock 
St. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako prvo nedeljo točno ob 10. uri 
dopoldne v John Grahekovi dvorani 

55. Društvo sv. Jožefa, Crested But-
te, Colo. — Predsednik Jbhn Volk, 
Box 826—Tajnik in zastopnik Joseph 
Pogorele, Box 1006. Redna mesečna 
seja se vrši vsako drugo soboto v 
mčsecu v M. Perkotovi dvorani. 

56. Društvo sv. Jožefa, Leadville, 
Colo. — Predsed. Frank Zaits jr. 504 
W . 3 St. Taj. Frank Klun 513 W . 2 
St. Zastopnik John Keržan, 703 Elm 
S t Redna mesečna seja se vrši vsa-
kega 14. v mesecu v društveni dvorani 
na 527 Elm S t 

57. Društvo sv. Jožefa, Brooklyn, N. 
Y.—Predsednik Alois Cešark, 42 Hal-
leck Avenue Brooklyn N. Y. Tajnik 
Gabriel Tassotti Box 234 Rockville 
Center, N. Y.—Bast. Martin Curl, 42 
Morgan Ave. Brooklyn N. Y.. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo sobo-
to v mesecu na, 92 Morgan Ave. 

58. Društvo sv. Jožefa, Irwin, Pa 
Predsednik Anton Zupančič, R. F. D. 
2, Irwin Pennsylvania. Tajnik Thos. 
Oblak, Box 223, Manor, Pa. Zastop-
nik Thos. Oblak, box 223, Manor Pa. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v društveni dvorani. 

59. Društvo sv . Cirila in Metoda, E-
veleth, Minn. — Predsednik Dominik 
Blatnik, Box 735. Taj<nik Frank Pe-
terlin, P. O. box 802. Zastopnik John 
Kuzma, 108 Norman Ave. Redna me-
sečna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Cerkveni dvorani 

60. Društvo sv. Janeza Krst, Weno-
na. 111., Predsednik Matija Volarich 
Box 349. —Tajnik Josip Blatnik, Box 
244 Zastop. Fr. Smitberger bx 67. 
Redna mesečna seja se vrši vsako pr-
vo soboto v mesecu v dvorani društ-
a sv. Petra N. H. Z. 

61. Društvo vit sv. Mihaela, Young-
stown, Ohio. Predsednik Ivan Bajs, 
2 Eagle St., Carnegie Hotel Tajnik 
Imbro Mavračič, 58 Cypress St. Za-
stopnik Rade Radojčič, 803 Rayen Av. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo na 1267 W . Federal St. 
v Timlins dvorani. 

62. Društvo sv. Petra in Pavla, Bra-
dley, 111. Predsednik John Pezdertz, 
P. O. box 194. Tajirik Frank Gerde-
sich, box 41. Zastopnik Math Stefa 

vrši vsako prvo nedeljo v cerkveni 
dvorani. 

63. Društvo iT . Lovrenca, Cleveland, 
Ohio. Predsednik Anton Globokar, 
3612 E. 82nd St. Tajnik Anton Kor-
dan, 9005 Union Ave. S. E. Zastopnik 
Jakob Jančar, 3600 E. 81 st S t S. E. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v Slov. Nar. Domu. 

64. Društvo sv. Jurja, Etna, P. O. 
Sharpsburg, Pa.—Preds. Jos. Jagušič, 
177 High St. Taj . John Skoff, 21 Gan-
ster St. Zastopnik John Skoff, 21 
Ganster S t Redna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo na št. 28 Bridge St. 
v Hrv. Slov. Domu ob 2 uri popoldne. 

65. Društvo sv. Janeza Ev., Milwau-
kee, Wis.—Predsednik Frank Stiglitz, 
452 S. Pierce St. Tajnik Joe Vindish-
man, 452 Scott Street. Zast. Geo. Ri-
tonia, 307 Grove St. Redna mesečna 
seja se vrši vsako prvo nedeljo v Er-
meneovi dvorani na 479 National Ave. 

69. Društvo sv. Jožefa, Great Falls, 
Mont.—Predsednik Geo. Stariha, 2209 
N. 6th Ave. Tajnik Frank Ursich 
2227—8th Ave., North. Zastopnik Ja-
kob Stariha, 1711 — 6th Ave. North. 
Redna mesečna seja se vrši vsako tret-
jo soboto v Steel Bldg. na 2222—7th 
Ave. N. 

70. Društvo sv. Srca Jezusovega, St 
Louis, Mo. — Predsednik John Biiko-
vic, 2907 Texas Ave. Tajnik Ru 
dolf Grabrijan 2217 South 2 St. Za-
stopnik Anton Bukovitz, 3400 So. Sec 
ond S t Redna mesečna seja se vrli 
vsako tretjo nedeljo na 1035 Chauteau 
Ave 

71. Društvo sv. Antona Pad. Crabb-
tree, Pa. — Predsednik Josip Pusich, 
Crabb Tree Pa. Tajnik in zastopnik 
Andrej Jereb, Box 92, Crabb Tree, Pa. 
Mesečna seja se vrši vsako prvo nede-
ljo v prostorih A. Jereb-a. 

72. Društvo sv. Antona Pad., Ely, 
Minn.—Predsed. Jerry Janežič, Box 
A. M. Tajnik John Otrin, box 322. Za 
stopnik Joseph Palcher, box 385. Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo po 10. uri dop. v S. N. Domu 

73. Društvo sv. Jurja, Toluca, 111. — 
Predsednik Ivan Rački, box 241. Taj-
nik John Rosich, P. O. Box 101 Za-
stopnik Vincent Rachki Box 133. Re 
dna seja se vrši vsakega 16. v mese-
cu v prostorih Mike Johanes 

74. Društvo sv. Barbare, Springfield, 
111.—Predsednik Frank Kužnik 912 
So. 16th St., Springfield, 111. Tajnik 
Anton Kužnik 1201 So. l9th St. Za 
stopnik Stefan Lach, 1901 E. S. Grand 
Ave. Redna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v mesecu v dvorani v župnišču 

75. Društvo Vi t sv. Martina, La 
Salle, 111.—Predsednik Ignac Jordan 
R. R. 3 Box 7 C. Taj. Frank Malli, 
R. 1 S. Vincenes Av. Zast. Josip Bre-
gach, 437 Crossat St. Redna seja se 
vrši vsako .3. nedeljo v slovenski cer-
kveni dvorani ob 2. uri popoldne. 

77. Društvo Marije Vnebovzete, Fo-
rest City, Pa. Predsednik Anton 2i-

gon, P. O. box 481. Tajnik John Oso 
lin, box 492. Zastopnik Anton Bokal 
box 552. Redna mesečna seja se vrši 

vsako drugo nedeljo dopoldne v Me 
stni dvorani. 

78. Društvo Marije Pomagaj, Chica-
go, IU.—Predsednica Mrs. Mary Gre 
gorich, 2326 S. Hamlin Ave. Taj. Mary 
Blaj, 1853 W . 21.. St.. Zastopnica 
Gertrude Volkar, 2110 W . 21st Place. 
Redna mesečna seja se vrši vsako tre 
tjo nedeljo v cerkveni dvorani. 

79. Društvo Marije Pomagaj. Wau 
kegan, IU.—Predsed. John P. Hladnik 
88—10 St. North Chicago, 111. Taj 
nik John Zalar, 1016 McAlister Ave 
N. Chicago, 111. Zastop. Ant. Bonač 
917 Adams Street, Waukegan 
III Redna mesečna seja se vrši vsa 

90. Druitvo Marije Cist Spof So. 
Chkago, IU. - Predsednica Uršula 
Kučič, 9441 Ewing Ave. Tajnica 
Louise E. Likovich, 9511 Ewing Ave. 
Zastopnica Agnes Fugina^ 9525 Ewing 
Ave. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko tretjo nedeljo v £wing dvor*«1 na 
9485 Ewing Ave. 

8X. Druitvo Marije Sedem Žalosti, 
Pittsburgh, Pa. Predsednica Maria 
1. ok ar, 4908 Hatfield St Tajnica Jo-
sephina Fortun, 4811 Hatfield St Za-
stopnica Ana Solomon 4«ll Hatfield 
St Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko četrto nedeljo v K. S. Domu. 

83. Druitvo sv . Alojzija, Fleming, 
Kans. — Predsednik Joseph Geraitf, 
R. R. 2, Pittsburfr, Kans. Tajnik An-
tonSk ubitz, R. R. 2," box 64, Pittsburg 
Kans. Zastopnik Frank Lintz, R. R-
2, Cherokee, Kans. Redna mesečna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v Joe 
Sheherjevi dvorani • 

84. Druitvo Marije Sedem žalosti, 
Trimountain, Mich. Predsednik Jo-
sip Judnich, P. O. bor 24. Taj. in za-
stopnik Vide Radosevich, box 54 Tri-
mountain, Mich. Redna mesečna se-
ja se vrši vsako tretjo nedeljo pri taj-
niku. 

85. Društvo M. Čist. Spoč., Lorain, 
Ohio. — Predsednica Mrs.xMary Bom-
bach, 1749 E. 32 St. Tajnica Angela 
Rovan, 1680 E. 33 St. Zastopnica Mary 
Ambrožič, 1760 E. 29 St. Redna 
mesečna seja se vrši viako drugo ne-
deljo v A. Virantovi dvorani 

86. Druitvo sv. Srca Marije, Rack 
Springs, Wyo. — Predsednica Terezi-
ja Potočnik, 674 Absay Ave. Tajnica 
Ivana Ferlic, 211 Sherman Street 
— Zastopnica Frančiška Mrak, box 
253. Redna mesečna seja se vrsi vsa-
ko drugo nedeljo v Slovenskem Domu. 

87. Druitvo »v, Antona Padov., Jo-
liet, UL — Predsednik Rud. Kuteto, 
1510 Cora St Tajnik Geo. Plut 712 
N Broadway. Zastopnik Anthony, 
Kochevar, 1318 N. Hickory St. Redna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
stari šolski dvorani. N> 

88. Druitvo sv. Alojzija, Mohawk, 
Mich. —Predsednik George Hribljan, 
box 104, Ahmeek, -Mich. Tajnik in 
astopnik Josip N. Rozich, P. O. Box 
287, Ahmeek, Mich. Redna mesečna 
seja se vrši vsako prvo nedeljo na Ah-
meek, Mich., v Leševi dvorani. 

89. Druitvo sv. Petra in Pavla, Et-
na, P. O. Sharpsburg, Pa. — Predsed-
nik Mirko Zittkovič, 4930 Hatfield st. 
Pittsburgh, Pa. Tajnik Mihael Mlikan 
46 Bridge St. (Etna) Sharpsburg. Pa. 
Zast. Mato Kusan, 34 Ganster St. Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v Millvale cerkveni dvaraOfi. 
90. Druitvo sv. Cirila in Metoda, So. 
Omaha, Neb. — Predsednik Martin 
Derganc, 5116 So. 22nd St — Tajnik 
Anton Kraisovec, 1520 Jefferson St. Za 

stopnik Josip Skof, 1527 Madison St 
So. Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko prvo soboto v mesecu zvečer v 
IIrvatsko-Slovenski cerkveni dvorani. 

91. Druitvo sv. Petra in Pavla, Ran-
kin, Pa., P. 0 - Braddock, Pa—Pred-
sednik Josip Rudman. box 189 RFD. 

Wilkinsburg, Pa. Tajnik George 
Kroteč, 317—3 St. Rankin P. O. 
Braddock, Pa. Zastopnik John Ritma-
nich, 123—2 St. Rankin, P. O. Brad-
dock Pa. Redna mesečna seja se vrši 
vsako tretjo nedeljo v Hrvatski dvo-
rani v Rankin. 

92. Druitvo sv. Barbare. Pittsburg, 
Pa. — Predsednica Milka Car, 248 
Main St Tajnica Marija Novogradac 
4820 Harrison St. Zastopnica Marija 
Kostelac, 4931 Hatfield St. Vse 

nich box 340. Redna mesečna seja se kc tretjo nedeljo v Opekovi dvorani 

Pittsburgh, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo nedeljo v Benetr 
td. 

93. Druitvo Friderik Baraga. Chis-
holm, Minn.—Predsed. John koehe 
var, 428 W . Poplar St. Tajnik John 
Sterle, 401 W . Poplar St. Zastopnik 
John Znidarsich, 413 W . Maple St 
iRedna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v Sartorjevi dvorani ob 2. 
popoldne. 

94. Druitvo Marije Zdravje Bolni-
kov, Sublet 'Wyo. — Predsednik Joe 
Rakun, box 85. Taj. John Krumpač-
nik, box 122. Zastopnik John Pagon, 
box 192, Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo nedeljo v Raku-
novi dvorani dopoldne ob 10. uri. 

95. Druitvo sv. Alojzija, Broughton, 
Pa.—Predsednik Frank Moravč, box 
237. Tajnik Anton Ipavec, box 123. 
.Zastopnik Jakob Brule, box 197. Redr 
na mesečna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v društveni dvorani. 

97. Druitvo sv. Barbare, M t OUve, 
IIL—Preteednik Paul Krivačič. P. O, 
— Tajnik Anton Goršič, Box 781. — 
Zastopnik Marko Trgovčič, Box 706 
Mt. Olive, 111. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v K. P. 
Hali 

98. Druitvo sv. Treh Kraljev, Rock-
dale, P. O. JoUet, IIL — Predsednik 
Ant. Oberstar 126 Central St. Tajnik 
Josip Snedic, 203 Davis Ave.—Zastop-
nik Frank Bolte, 820 Moen Ave. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v A. Mavričevi dvorani 

100. Druitvo sv. Jurija, Latuda, 
Utah. Predsednik, tajnik in zastop-
nik: Anton Težak, Latuda, via Hel-
per. Utah. 

101.—Druitvo sv. Cirila in Metoda, 
Lorain; Ohio. — Predsednik John 
Lešnjak, 1706 E. 32 St.—Tajnik Alojz 
Konjar. 3146 Globe Ave.—Zastopnik 
Louis Balant 1777 E. 29 St.— Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v A. Virantovi dvorani 

103. Droipo sv. Joiefa, MUwaukee, 
Wis. — Predsednik Anton Skrjaac. R 
4, box 19, D. West Allis,-\Vis. Taj. L. 
Sekula, 426-52nd Ave. W. Allis, Wis. 
— Zastopnik Jakob Rupnik, 563—55th 
Avenue, West Allis, Wis. — Redna 
mesečna sej« se vrši vsako prvo so-
boto zvečer ob pol 8. uri v cerkv, dvo-
rani v West, Allis. 

104. Druitvo Mar. 0 i s t Spoč., Pu-
eblo, Colo. — Predsednica Margareta 
Kozjan, 1220 EUer Ave. — Tajnica 
Julia Krssovich, 2700 Oakland Ave. 
Zastop. Ivana pkorn, 1223 Bohmon 
Ave. — Redna mesečna seja se vrši v-
sakega 15. dne v mesecu v Kozjanovi 
dvorani. 

105. Druitvo »v. Ane, New York, N. 
Y. — Predsednica Ivana Ovca, 402 
E. 83rd St. New York. Tajnica Ma-
rija Markič, 851 Madison street, 
Brooklyn, N. Y. —Zastopnica Alojzi-
ja Gruim, 252 Hopkins *St. Brooklyn, 
N. Y.—Redna mesečna seja se vrši v-
sako drugo nedeljo v šolski dvorani 
sv. Nikolaja 121 East 2nd St. N. Y. 

108. Druitvo »v. Genovefe, JoUet IIL 
—Predsednica Ivanka Težak, 1012 N. 
Chicago St.—Tajnica Katie Zadel, 219 
Elsie Ave. R.' F. D. 3, Lockport, 
111. — Zastopnica Mary Šetina 
1011 N. Chicago St. Joliet. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v stari šoli. 

109. Društvo sv. Družine AUquipa, 
Pa. — Predsednik John Jager, box 137 
—Tajni Johan Rupnik, Bx 116 — 
Zastopnik Anton Žagar, Bx. 238 — 
Redna mesečna seja se vrii vsako 
drugo nedeljo pri blagajniku. * 

110. Druitvo sv. Jožefa, Barberton, 
Ohio. — Predsednik Matija Mihelčič, 
RFD. 33, box 182A — Tajnik Joseph 
Lekšan, 149 Center St. — Zastopnik 
Albin Poljanec. 906 W . Tusc. Ave.— 
Redna mesečna seja se vrii vsako 3. 
nedeljo v slovenski dvorani na Mul-
berry S t 

111. Druitvo sv. Srca Marije, Bar-
berton, Ohio.— Predsednica Antoni-
ja Rataj, 682 Newell Ave. Tajnica 
Jennie Okoliš, 218 Liberty Ave.—Za-
stopnica Uršula Dormish, 436 BoUvar 
Rd. — Redna mesečna seja se vrii,vsa-
ko drugo nedeljo v dvorani Samost 
društva "Domovina" na Mulberry, Pa. 

112. Druitvo sv. Jožefa. Ely, Minn. 
—Predsednik Frank Jerich, box 884. 
—Taj. Geo. Schneller, box 462—Za-
stopnik Joseph Agnich, box 266—Re-
dna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo po prvi maši v Joe Skaletovi 
dvorani 

113. Druitvo sv. Roka, Denver, Colo. 
—Predsednik Štefan Prelesnik, 4526 
Penn St — Tajnik Joseph Erjavec, 
631 E. 49 Ave. — Zastopnik John 
Turk 4927 Pearl St. — Redna meseč-
na seja se vrši vsak drugi četrtek zve-
čer v Domu slovesk. druitev. 4468 
Washington S t 

114. Druitvo Marije MUost Polne, 
Steelton, Pa. — Predsednica Marija 
Starasinich, 764 So. 2 St, Steelton, 
Pa. — Tajnica Mary Lončar ič, 412 
So. 2nd St., Steelton, Pa. — Zastop-
nica Mary Lončarich. 412 So. 2nd St, 
Steelton, Pa. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v dr. Sv. 
Alojzija dvorani 

115. Druitvo sv. Veronike, Kansas, 
City Kani.—Predsednica Katy Majer-
le, 415 N. 5 St. Tajnica Marija Anži-
ček, 519 Spitlog ave. Zastopnica Mary 
Derčar, 515 Splitlog Ave.—Redna me-
sečna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Slovenski cerkveni dvorani na 
515 Ohio Ave. 

118. Druitvo sv. Pavla, Little FaUs, 
N. Y . — Predsednik John Susman. 4. 
So. William St. Tajnik Frank Gart-
nar, 15 Ward St. — Zastopnik Frank 
Gregorka, 38 Douglas St — Redna 
mesečna seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo na 18 Seeley St. ob 1 uri pop. 

119. Druitvo Marije Pom., Rock-
dale, P. O. Joliet, IU. — Predsednica 
Ana Marentich, 107 Stilwell Ave. Taj-
nica Agnes Piškur, 111 Central ave. 
Zastopnica Rose Jagodnik, 1124 Moen 
Av . Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo sredo v šolski dvorani 

120. Druitvo sv. Ane. Forest City, 
Pa.—Predsednica Marjeta Zalar, P. 
O. Box 448. Tajnica Mrs. Paulina 
Osolin, box 492. Zastopnica Mrs. An 
Gercham P. O. Box 8. Redna meseč-
na seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
mestni, dvorani. 

121. Društvo Marije Poim, Little 
Falls, N. Y . — Predsednica Katy Mrz-
likar, 63 Flint Ave. Tajnica Mary 
Albrecht, 34 Douglas St Zastopnica 
Jentye Istenič, 37 So. Ann St. Redna 
mesečna seja 6e vrši vsako prvo ne-
deljo na 36 Danube St. 

122. Druitvo sv. Jožefa. Rock 
Springs, Wyo. — Predsednik Matevž 
Fcrlich, 211 Sherman St. Tajnik Matt 
Leskovec, P. O. Box 547. Zastopnik 
Fiank Plemel, care of Rock Springs 
Nat'I Bank, Rock Springs, Wyo. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
t-etjo nedeljo v Slovenskem Domu. 

123. Druitvo sv. Ane Bridgeport, 
Ohio. — Predsednica Marija Hoge R 
F. D. No. 2 Bx. 29 Bridgeport, Ohio. 
Tajnica Ana Smrekar, box 117 Lan-
sing, O. Zastopnica Ivana Hočevar, 
R. F. D. 2, box 29, Bridgeport, O.— 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v Boydsville, Ohio. 

126. Druitvo sv. Martina, Mineral. 
Kana. — Predsednik Martin Oberžan, 

ox 72. Tajnik in zastopnik Mtrtn 
)berzan Box 72. West Mineral, Kana. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru 
go nedeljo v tajnikovem prostoru 

127. Druitvo sv. Ane, Waukegan, 
111. — Predsednica Mrs. Ana Artač, 
1402 Wadsworth Ave. Waukegan, 
IIL Tajnica Kutherine Mausar, 1013 
So. Sheridan Rd., Waukegan, III Za-
stopnica Jera Opeka, 26 Lenox Ave., 
North Chicago, 111. Redna mesečna 
sejs se vrši rsako četrto nedeljo v 
Šolski dvorani. 

128. Druitvo sv. Barbare, Etna, P. 
O. Sharpsburg, Pa. — Predsednica 
Katy Protulipac, 37 Sycamore St 
Tajnica in zastopnica Katarina Cvite-
sič, 4 Freeport St., Etna, P. O. 
Sharpsburg, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedelio v Hrvat 
Siov. Domu na 28 Bridge St, Etna,Pa 

129. Druitvo Marije Pom., South 
Onitaha, Nebr. — Predsednica Ana 
Oitir, 271 So. Eleventh St. Tajnica 
inWastop. Ana Urek, 4009 Boyd St. 
— R^dna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo na 1417 So. 12 St. 

130. Druitvo sv. Pavla, DeKalb, IU. 
—Predsednik Paul Koshir, 1403 State 
St Taj. Math Kaisher, 820 E. Gar-
den St Zastopnik Math Kaisher, 820 
E. Garden St Redna mesečna seja 
se vrši vsako drugo nedeljo na 1403 
State St. ob 9ih dopoldne. 

131. Druitvo Marije Rož. Venca, 
Aurora, Minn. — Pred. Elija Smolič, 
P. O. box 403. Taj. Frank Kerzich, 
P. O. box 494. Zastopnik John Roblek 
Lock box 14. Redna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v Slov dr. 
dvorani; pričetek ob pol 9. uri dop. 

132. Druitvo sv. Roka, Frontenac, 
Kans. — Predsednik Anton Oražen, 
box 147, Frontenac, Kans. Tajnik in 
zastopnik Frank Erznožnik box 410. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Zadružni dvorani 

133. Druitvo sv. Ime Marije, Iron-
wood, Mich. —v Predsednica Anna 
Krčmarček, 399. Bundy St. Taj. Ma-
ry Krznarich, 207 Kennedy St Za-
stopnica Maria Mukavec, 207 Bundy 
St Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v P. Mukavetz dvo-
rani. i 

134. Druitvo sv. Ane Indianapolis, 
Ind.—Predsednica Frančiška Stergar 
768 N. Warman Ave. Tajnica Mary 
Dugar, 919 N. Warman Ave. Zastop-
nica Frančiška Stergar. 768 N. War-
man Ave. "Redna mesečna seja se vr-
ši vsako prvo nedeljo v Gaonikovi 
dvorani. 

135. Druitvo sv. Cir. in Met, GU-
btrt, Minn.—Predsednik Leo Kukar, 
box 246. Tajnik Frank Koshar, box 
553. Zastopnik Anton Erchul, box 
214. Redna mesečna seja se vrši v A. 
Indihar dvorani ob 7ih zvečer vsako 
tretjo nedeljo. 

136. Druitvo sv. Družine, Willard, 
Wis. —. Predsed. John Rovtar "Hap-
py" P. O. Willard, Wis. Taj. Lud. Pe-
rušek. b 15. Tioga. Wis. Zastop. John 
Bajuk, box 13, Willard, Wis. Red-
na mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo po prvi sv. maš v pritičlju 
župnišča na Willard Wis. 

139. Druitvo sv. Ane, La SaUe, IIL 
—Predsednica Rozalija Urbane, 1031-
4th St Tajnica Maria Kastigar, 1146 
7th St. Zastopnica Marija Baznik 
932—4th St. Redna mesečna seja se .vr-
ši vsako drugo nedeljo v Cerkveni 
dvorani. 

140. Društvo sv. Rozalije, Spring-
field, 111.—Predsednica Marija Mla-
kar, 1800 So. 15th St Tajnica Mary 
J. Kužnik, 1201 So. 19th St Zastop-
nica Ana Librič, 1212 E. Stuart St. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v Slovenski šoli 

143. Društvo sv. Janeza Krst, Jo-
liet, IU. Predsednik Joseph M. Grill. 
1208 North Broadway. Tajnik Steve 
G. Vertin, 1004 N. Chicago St Za-
stopnik Rev. John Plevnik, 810 North 
Chicago St Redna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v šolski dvo-
rani. 

144. Društvo sv. Cir. in Met, She-
boygan, Wis. — Predsednik Jakob 
Prcstor, 1012 Kentucky Ave. Tajnik 
John Udovich, 1019 Indiana Ave. Za-
stopnik John Grandlich 1103 N. 8th 
5t. Redna mesečna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v cerkveni dvorani. 

145. Društvo sv. Valentina, Beaver 
Falls, Pa. — Predsednik Ignac Krk-
lec, 1832—3rd Ave. Tajnik Nikola 
Klepec, 1834—3rd Ave. Zastopnik Iv. 
Flajnik, 215 Front St. Fallston, Pa. 
Redna merečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo , v Hrv. Slov. cerkveni 
dvorani v New Brighton, Pa. 

Društvo sv. Jožefa, Cleveland, 
Ohio. — Predsednik Anton Kovač, 
7612 Union Ave. Tajnik Domin. Blat-
nik 3550 E. 81 St. Zastopnik Anton 
Skufca, 3552 E. 78 St. Redna mcsecna 
seja se vrši vsako četrto nedeljo v S. 
N. Domu ob 1. pop. 

147. Društvo Marije Pom., Rankin, 
F. O. Braddock, Pa. — Predsednica 
Barbara Gozdanovič, 318-3rd St. — 
Tajnica in zast. Ana Kroteč, L'3l 
5th St. Mesečna seja se vrsi vsa-
ko 3. nede l j o v cerkveni dvorani 

148 Društvo sv. Jožefa. Bridgeport, 
C o n n . __ Predsednik Jurij Ferenčak, 
176 Spruce St. Tajnik Ivan Kocet 
143 Spruce St. Zastopnik JosipRezon 
ja 330 Hancock Ave. Redna mesečna 
soja se vrši vsako.tretjo nedeljo v cer-
kvenem pritličju. 

150 Društvo sv. Ane, 
Ohio.' - Predsed. Mrs. Jos«e 
kar 3559 E. 80 St. Tajnica Miss Agnes 
Bobnar, 3522 E. 81 St. Zastopmca Te-

~ ~ — Redna 

152. Druitvo sv. Mihaela, So. Deer-
ing, IIL — Predsednik Luka Mata-
nich, 2524 East 109th St Tajnik Geo. 
Pavičič, 10840 Torrence Ave. Zastop-
nik Anton Pešut, 9656 Commerc. ave. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Doffy dvorani ob 2. 
uri pop. 

153. Društvo sv. Jeronima. Canons-
burg, Pa. — Predsednik Anton Bevc 
ml. Bx. 218 Canonsburg, Pa Tajnik in 
zastopnik John Pelhan, box 174, Hou-
ston, Pa. Redna mesečna seja se vr-
ši vsako prvo nedeljo v prostorih ro-
jaka A. Bevca. 

154. Društvo Marije Majnika, Peo-
ria, III — Predsednik Ig. Terlep, 
610 Oakland Ave. Tajnk Josip Koc-
jan, 419 S. Park Ave. Zastopnik Jo-
sef Kuhel, 319 Easton Ave. Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
deljo popoldne na 319 Easton St 

156. Društvo sv. Ane, Chisholm, 
Minn. — Predsednica Mary Pucelj 
223 W. Poplar St. Tajnica Mary-
Champa, 311 W. Poplar St. Zastopni-
ca Carolina Baraga, 326 W. Poplar St 
Redna mesečna seja se vrši vsako pr-
vo nedeljo v Ljudski čitalnici. 

157. Društvo Kraljice Majnika, She-
boygan Wis.—Predsednica Marjeta 
Eržen, 1420 Geele Ave. Taj. Mary 
Prisland, 723 Georgia Ave. Zastop-
nca Mary Godec 520 N. Water Street 
Redna mseečna seja se vrši vsako 
drugo sredo v mesecu v cerkv. dvor. 

158. Društvo sv. Antona Padov. 
Hogtetter, Pa. — Predsednik Martin 
Žabkar, Box 183. Tajnik Joe Zakraj-
šek. box 12, Pleasant Unity, Pa. Za-
stopnik Joe Zakrajšek, box 12, Plea-
sant Unity, Pa. Redna mesečna seja 
se vrši vsako prvo nedeljo v Slov. 
Hrv. Narodnem Domu. 

160. Društ Mar. Čist Spoč. Kansas, 
City, Kans.—Predsed. Agnes Zakraj-
šek, 5/1 Sandusky Ave. Tajnica Tlie-
reza Cvitkovich, 518 Dugarro St. Zast 
Johana Ješelnik 628, Tenney Avenue. 
Redna meseč. seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v slovenski šolski dvorani 

161. Druitvo sv. Alojzija, GUbert, 
Minn.—Predsednik Alois Verbič, box 
622. Tajnik Mike Semeja, Box 353 
Gilbert, Minn. Zastopnik Tosip Ko-
rošec, box 584. Redna mesečna se-
ja se vrši vsako tretjo nedeljo v pro-
torih sobr. Louis Verbich. 

162. Društvo sv. Marije Magdale-
ne, Cleveland, Ohio. — Predsednica 
Helena Mally, 1105 E. 63rd St Taj-
n;ca Josephine Menart, 1277 Norwood 
Rd. Zastopnica Frances Zulich 
1081 Addison Road. Redna seja 
se vrši vsaki prvi pondeljek v stari 
dvorani šole sv. Vida. 

163. Društvo sv. Mihaela Pittsburg, 
Pa. — Predsednik Josip Bartolič, 134 
Harrah St. Millvale, Pa. Tajnik Mate 
Brozenič, 95 -44th St, Pbgh, Pa. Za-
top. Matt Gračan 5169 Natrona Way 
Pittsburg, Pa. Preds. odbora boles-
ti: Marko Sablarič, 5143 Dresden Way 
Pbgh., Pa. Predsednica odbora bo-
lesti za članice: Barbara Rudar, 10 
Md. Ave., Millvalle, Pa. Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v mesecu v Hrvatski cer-
kveni dvorani v Millvale, Pa. 

164. Društvo "Marije Pomagaj," 
Eveleth, Minn. — Predsednica Fran-
ces Gregorič, P. O. Box 22. Tajnica 
Marija Anzelc, 808 Adams Avenue.— 
Zastop. Marija Shukle, 811 " A " Ave. 
Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni 
dvorani. 

165. Društvo Marija Pomoč Kris-
tjanov, West AUis. Wis. — Predsed-
r ca Terezija Jamnik, R. 2, box 343, 
Wauwatosa, Wis. Tajnica. Frances 
Janežič, 433—51 ave., West Allia 
Wis. Zastopnica, Rose Bizjak, 469— 
51st Ave., West Allis, Wisconsin. Red-
na mesečna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v cerkveni dvorani. 

166. Hrv. Slov. društvo Presv. Srce 
Jezusovo, So. Chicago, IU.—Predsed-
nik Nikola Grahovac, 2949 E. 97 St 
Tajnik Luka Grahovac, 9006 Burley 
Avenue. Zastopnik Andro Grahovac, 
9618 Escanaba Avenue, vsi v South 
Chicago, 111. Redna mesečna «eja se 
vrši vsako tretjo sredo v cerkveni 
dvorani na 2906 E. 96th St 

167. Društvo Kraljica Miru. Tho-
mas W . Va. — Predsednik John La-
hajnar, Box 215, Thomas, W. Va. — 
Tajnica Josephine Jelene, box 157, 
Thomas, W. Va. Zastopnik Mihael 
Vogrin, Bov 521. Thomas. W. Va. Re-
dna mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v prostorih Mrs. Jelene. 

168. Društvo sv. Jožefa. Bethle-
hem, Pa. Predsednik Jožef Kerec 
932—5 St. S. S. Tajnik Jernej Kopriv-
šek 561 Hillside Ave. Zastopnik Jo-
sip Kittek 561 Hillside Ave. Mesečna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
cerkveni dvorani. 

169. Društvo sv. Jožefa (Collinwood) 
Cleveland, O—Preds. Alojs Koželj, 
717 E. 156 St., Cleveland, O. Tajnica 
Mary A. Anzlin, 723 E. 156 St Za-
stopnica Mary E. Potočnik, 14308 
Darley Ave. Redna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v St. Mary's Audi-
to; um. * • tu 

J7Q. Društvo sv. Ane CI "3gO, 111. 
Predsednica Marija Vražič 2< 02 W. 
22. St. — Tajnica Agnes i.onvath, 
1844 W. 22. Place.— Zastopnica Te-
rezija Balažič, 2050 W. 22 St. - Redne 
mesečne seje se vršijo v slovenski 
cerkveni dvorani. 

Cleveland, 
Smre- OPOMBA: 

..Sobr. društveni tajniki(ice) so na-
prošeni, da takoj poročajo vsako pre. 
membo naslova in sicer glavnemu taj-Redna memoo nasiuva m —•> 
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Obratovodja hrastniškega 
premogovnika inženjer Josip 
Barvirz se je ponesrečil pri 
i adzorovanju rudniške želvz-

zgrudil ves obli t s krvjo. Zd-
ravnik, ki je bil slučajno na 
postaji, je konstatiral, da zanj 
ni več^pomoči. V par minu-
tah je revež izdihnil. — ObČin-

nice. Ko je hotel skočiti na stvo se je zgražalo nad živins 
mimovoeeči vlak, je prišel pod 
vagonček. Odtrgalo mu je levo 
nogo pri kolenu. Vrhntega 
je dobil tudi občutne poškod-
be po glavi. Po lastni napo-
vedbi je moral ležati na kraju 
nesreče najmanj dve uri, pred-
no so ga našli. Po zdravniš-
ki odredbi so ga odpeljali ta-
koj v ljubljansko bolnišnico, 
kjer je istega dne umrl. 

V Rojanu pri Trstu je umrl 
posestnik Josip Lože j, v šošt-
nju Edo Novak, v Ljubljani 
ga. Helena Jonke, soproga slu-
ge ljudske posojilnice. V Lju-
bljani je umrl v starosti 88 let 
bivši kovaški mojster Janez 
Urbančič, v Gradcu pa je pod-
legla operaciji ga. Alojzija 
Kirbiš, soproga mesarja in go-
stilničarja "Pri črnem Jurju" 
v Mariboru, zavedna Slovenka. 

Smrtna nesreča. Dne 3. a-
prila se je vračal 70 letni po-
sestnik Anton Ule iz Dolenje 
vasi s svojo ženo Marijo^ sej 
ma na Rakeku domov. Prise-
del je na voz posestnika Žni -
daršiča iz Dolenje vasi. Pri 
vasi Podskrajnik je stopala z 
voza Turkava iz Zelš. Ko je 
Žnidaršič zopet pognal konje, 
je padel stari Ule tako nesreč-
no z voza, da je še isti dan u-
mrl. 

Umrla je v Ljubnem 19. apr. 'kc-m predložena v odobrenje 
daleč na okrog poznana obče-j pokrajinski upravi za Sloveni-
spoštovana Pezdičkova mama,1 j > v Ljubljani. Slednjič je bi-
Rozalija Cvenkel v 69. letu, b pri enketi tudi sklenjeno, 

kim početjem tega "junaka", 
(ki ne zadene drugače, kakor 
če nastavi puško na trebuh svo-
ji žrtvi) in ki je na ta način po-
večal število onih, ki so v zad-
njem času izgubili svoje mlado 
življenje. Pripominjam še, 
da je bilo v nevarnosti več že-
lezniških uslužbencev, ker se je 
streljalo brez premisleka. Ra-
dovedni smo, ali se bo ta kri-
čeč slučaj kaj preiskal. 

Darilo kralju Aleksandru. 
Iz Slovenjgradca nam poroča-
jo: "Tukaj se je vršila danes 
.pod predstvom okrajnega gla-
varja dr. Marko Ipavica en-
kata zastopnikov slovenjškega, 
mArenberškega in šoštajskega 
okraja, duhovščine, učiteljst-
va, industrijcev, veleposestni-
kov in trgovcev, pri kateri je 
bilo soglasno sklenjeno, poklo-
niti Njegovemu Veličanstvu 
kralju Aleksandru I. v znak 
udanosti poročni dar krasno v-, 
prego za štiri knoje s srebrni-
mi okovi. Vprega bo izdelana 
šoštanjski tovarni. V spomin 

li njihovi podatki o povpreč-
nih dnevnih zaslužkih precej 
potrjujejo statistiko izdano po 
strani premogarjev. Iz po-
datkov ljtfdgfoega štetja je raz-
vidno, da je L 1919 povprečni 
letni zaslužek premogarjev v 
istem okrožju znašal od $1,062. 
v Indian i do največ 1,318 v 
Pennsy 1 va i li j i. Splošni pov-
prečni povišek od 27 od sto, ki 
ga je L 1920 dovolila Bitumi-
nous Coal Commission, bi bil 
povečal te izaslužkv, ako ne bi 
bila zaposlenost bolj neredna 
kot poprej. Ako celo v raz-
meroma prospešnem letu 1920 
je bilo delovnih dni v premo-
govnikih za 12 od sto manj kot 

nih r a z m e r ^ 
odnosa jev. 
Poročilo navaja sledeča zani-

miva d&jstva: 
4' Bituminozni'' premogo v-

niki (premogovniki mehkega 
premoga) so bili odprti za delo 
povprečno te 214 dni na leto 
tekom 32 let, od 1890 do vštev-
ši 3921. Ako smatramo 304 
dni kot polno delovno leto, po-
vprečna zguba delovnih dni je 
znašala 90 na leto. Le, dvak-
rat, in to tekom vojne, je ru-
dar dosegel vrhunec delovnih 
dni, ko jei bil le 61 dni na leto 
bre<z dela. V 11 izmed teh 32 
let je zgulja delovnih dni, in 
se.veda tudi mezd, znašala p o v-H 
prečno 100 dni ali več za bitu- 1- l91®, <3o3im leta 1921 jih je 
minozne premogarje. t IHlo 23 od sto manj kot 1. 1920 

"Od teh izgubljenih dni je ali 32 manj kot 1. 1918. Na 
37 odstotkov — v smislu oeaiit- , t a k na(V'in Je neredna zaposle-
ve s strani United States Geo- n°st razveljavila vso korist, ki 

mati uglednih Cvenkelnov, ve-
lika dobrotnica revežev, cerk-

logical Survey — pripisati ob 
ratovanju preveč bituminoz-
nih jam. Vsi premogovniki 
sedaj v obratu bi lahko proiz-
vajali od 700 do 900 milijonov 
ton na k to, v smislu raznih 
cenitev, ki so jih izračunali sta-
tistiki v Geological Survey in 
Bituminous Coal Commission. 
Dežela' pa potrebuje le okolo 
500 milijonov ton na leto. Ta 
pretirani razvoj premogovni-
kov vabi v to industrijo več 
ljudi, kot jih je treba, in pov-
zroča, da je zaposlenost pres-

na kraljevo p6roko je bilo pri I ledkasta in nestalna celo .za 
enketi nadalje sklenjeno u s t a - 1 časa splošne prosperitete. Do-

čim je» povpraševanje po meh-
kem premogu raslo tpkom 
minulih treh desetletij od ma-
lo čez 100 milijonov ton na čez 
500 milijonov ton na leto, je si-
cer raslo število premogovni-
kov in rudarjev, ali število de-
lovnih dni na leto se ni znatr.o 
liovečalo, izvzemši začasno te-
kom vojne. Večja potreba po 

noviti za slovenjgraški politič-
ni okraj "protituberkulozno 
ligo" s sedežem v Slovenj-
£radcu. Tozadevna pravila 
L o že izdelana ter bodo v krat-

pozvati vse občine slovenjgra-
Žkega političnega okraja, da j premogu in višje cene so imele 

ve, misijonov, vzor krščanskim podpirajo na dan kraljeve po- z a posledico otvoritev novih 
materam. N. p. v m.! roke občinske reveže na prime- premogovnikov, razširjenje 

Umrla je na Spod. Brniku pri i on način." drugih in zaposlanje več rudar-
Cerkljah mnogim znana Maj Op. stavca: Štajerci so pa > v , mesto da bi dajale bolj 
na Pavlic po domače Pirkova v j res čudni ljudje! — Dasiravno r e d n o zaposlenost dalavcem v 
starosti 37. let. Bila je vzor .Wbski vojaki streliaio oiulot- premogovnikih, ki so bili že v 
Marijinega otroka! R. I. P.! 

Samomor. Dne 21. aprila 
popoldne &e je v Mariboru v 
svoji pisarni v Gregorčičevi u-
lici z brovningom v sence ust-
relil 26-letni sin umrlega kam-
noseškega mojstra Karel Koc-
jančič. Zadel se je tako ne-
srečno, da je trpel celo popold-
ne. Njegova mati ga ni pus-
tila prepeljati z rešilnim vo-
zom v bolnišnico, ker je želela, 
da umrje doma. Nesrečnež je 
imel pred seboj na mizi list, na 
katerem je napisal vzroke obu-
pa. Kocjančič se je čutil že 
dalj časa nesrečnega, ker so 
mu nagajali radi samostojnos-
ti v obrti. Imel je tudi večje 
obveznosti napram italijans-
kim dobaviteljem kamenja. 

Smrtna .kosa. V bolnici v 
Murski Soboti je umrla za su-
šico učiteljica v Turinšču, gdč. 
Pavlina Černe, stara komaj 21 
let, hčerka g. Franca Černeta, 
učitelja v pok. v Ljubljani. I— 
"" ljubljanski državni bolnici je 
umrl Franc Fabjančič, naduči-
telj v pok., v visoki strosti. Po-
kojnik je starejšemu narodne-
mu učiteljstvu splošno znana 
in priljubljena oseba. 

Žrtev vojaška krutosti. Iz 
Slov. Bistrice se nam poroča: 
Dne 19. aprila ob 16. uri 10 mi-
nut se je odigral na postaji 
Slov. Bisitrica ob prisotnosti 
potnikov vlaka št 44 naslednji 
žalostni in sramotni prizor: 
Srbski vojak je privede! civil-
no oblečenega mladeniča iz Ce-
lja v Slov. Bistrico, kjer je mla-
denič hotel pobegniti, vsled če-
sar je ustrelil vojak na kratko 
daljavo 20—30 korakov štiri-
krat za njim, ne da bi ga zadel. 
S petim strelom pa ga je ranil 
na roki, na kar se je mladenič 
ustavil, se obrnil ter mirno ča-
kal. Vojak se mu je približal 
na dva koraka, izpregovoril 
par besed, dvignil orožje in u-
st/elil mladeniča v trebuh — 
kakor psa Mladenič se je 

vojaki streljajo ondot-
l.e civHiste, bode štajersko obratu. 
l judstvu kralju Srbov izročilo "Dejstvu, da je povpraše-
tak poročni dar]? vanje po mehkem premogu ra-

— Najden utopljenec. Dne zlično v poedinih letnih dobah, ffih industrijah, priliko, da bi 
7. aprila lejtos je odšel 60-letni je po mnemju Geological Sur-|kaj zraven zasluzili. Radi te-
delavec Franc Kapus iz Kam- vey pripisati 47 odstotkov iz- je premogovniška industri-

jo jo doprinesel povišek mezde. 
"Prof. W. P. Ogburn na Co-

lumbia univerzi je izračunal in 
dokaizal, da je januarja 1920 
premogarjeva družina, obsto-
ječa od petero ljudi, potrebo-
vala najmanj letnih $1,603., da 
se komaj preživi, $2,244. pa v 
pokritje preživitka in najma-
njših stroškov za zdravje in u-
dobnost. Draginja je od te 
daj nekoliko pojemala, ali celo 
v prospešnem letu 1918 ni bil 
povprečni zaslužek premogar-
ja enak niti prvo navedenemu 
preživljalnemu minimumu, iz-
vzemši za razmeroma malo 
skupino strojnih rudarjev, ki 
so bili zaposleni vsak dan, ko 
so bili premogovniki odprti; 
ali celo njihov, povprečni letni 
zaslužek je znašal okoli $500. 
manj kot minimum za pokrit-
je prevžitka in najmanjših 
stroškov za zdravje in udob-
nost. 
. "Kaj vse to pomen ja in ka-

ko trpljenje povzroča nezapo-
slenost utegnemo pojmi t i le, a-
ko si predstavljamo življenje v 
rudarskih naselbinah. V mno-
gih takih naselbinah je premo-
govnik edini mogoči vir zas-
lužka. Poiskati si v slabem 
čusu drugo delo pomenja pre-
seliti so drugam. Drugi člani 
družine nimajo tu, kot v dru 

Izvanredtia prodaja in novost 
Krasen kabinetni fonograf 

za samo $9.95 
ZASTONJ 6 plošč 10 palcev velikih in 200 igel. 

Le poglejte to sliko in prepričajte se, da še niste imeli nikdar v 
svojem življenju tako lepe prilike poglejte, ta krasen kabinetni fono-

graf lahko kupite za tako smešno 
nizko ceno, poleg tega dobite še 
popolnoma zastonj 6 plošč v ve-
likosti 10 palcev in 200 igel. Fo-
nograf je krasno izdelan iz maho-
gany lesa; ima trpežni standard 
motor in najboljši proizvajevalni 
sistem s posebno patentirano pri-
pravo za odmev, ki daje močan in 
čisti glas kot najdražji fonografi. 
Pero je iz najboljšega jekla; ako 
navijete stroj, vam igra naenkrat 
dva rekorda po 10 palcev velika. 
Igra se lahko vse rekorde izv-
zemši Edisonovih. Boljšega stro-
ja za ta denar nikjer ne dobite; 
čemu trobite torej več denarja, 
ko imate tu tako lepo priliko da 
si prihranite denar; poleg tega 
vam bo ta fonograf krasil sobo 
in delal mnogo veselja. Teh fo-
nografov he morete nikjer v pro-
dajalnah kupiti, ker iste samo 
mi izdelujemo te odjemalcem 
naravnost prodajemo; to povzro-
ča da jih dajemo lahko po tako 
nizki ceni, $9.95. 

Ne odlašajte torej ; naročite 
ta gramofon takoj ker ta ponud-
ba velja le za malo časa. 

Mi jamčimo, da bo vsak kupec 
s tem strojem zadovoljen; če ne 
nam ga lahko tekom 10 dni vr-

| nete v dobrem stanju pa vam 
bomo dali denar nazaj. 

Ne pošiljajte denarja v naprej; izrežite samo ta oglas in pošljite 
nam 75c za odpošiljatev in poštnino; $9.95 boste plačali ko dospe bla-
go na vaš dom. Iz tujih držav je treba poslati celo svoto po poštni 
nakaznici. Pršite še danes na 

Variety Sales Company 
1016 M I L W A U K E E AVE. DEPT.141. CHICAGO.ILL. 

. IMAM NA ZALOGI PRAVE 

LUBASOVE HARMONIKE 
tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat, nemško ali kranjsko 
uglašene, kakor tudi ehrematične z 12 basi; pišite po cenika 

Nadalje imam v zalogi tudi prave 

STAROKRAJSKE KOSE 
kovane na roko, iz svetovnoznane tovarne SENSENWERK-KREN-
HOP iz Štajerskega, v dolgosti od 25 do 33 inčev, kakor tudi klepalno 
orodje in brusilne kamne po sledečih cenah: 
Posamezna kosa z r i n k o in k l j u č e m $2.50 
Šest kos skupaj ali več 2!00 
Klepalru) orodje, dvoje vrste, garnitura..- * . * . 1.25 
BERGAMO brusilni kamni, dva kamna 1 00 
Motike $1.00 Srpi 1.00 

. —Pri teh cenah je všteta tudi že poštnina; z naročilom vred je po-
slati tudi denar vnaprej. Radi kos vprašajte rojake, ki so jih že na-
ročili od mene. 

ne gorice na Brezje. Med po- j gubi jenih delovnih dni. V do-
tjo je pa padel v Savo in uto- hi od 1913 do 1922 je produkci-
nil. Med 6. in 7. uro je šel Ja- ja premoga v mesecih največ-
k6b Ješe iz Zgornje Dobrave jega pridelka presegla produk-
čez most v Globokem. Videl c iJ° v mesecih najmanjšega 
je, da nese Sava nekega utop- pridelka za 11 do 16 milijonov 
ljenca in poklical je mlinarja ton ali šo v«eic; ta razlika ni bi-
Matevža Porento, kateri je u- l a nikoli manj kot 6,900,000 
topljenca pri železniškem mos 
tu potegnil iz reke. Ker je 
bil Kapus podvržen božjasti, 
se sodi, da ga je med potjo na-
padla božjaist, vsled česar je 
padel v Savo. Utopljenca so 
prepeljali v Kamnogorico. 

Premogarjeva nesi-
gurnost. 

New York, (Jugoslovanski 
Oddelek F. L. I. S.) Oddelek 
za industrijalne študije Rus-
s:l Sage ustanove je ravnokar 
izdal poročilo pod zgornjim na-
slovom. Poročilo do zaključ-
ka, da med rudarji in podjetni-
ki bituminoznih premogovni-
kov ne more priti do stalne za-
dovoljive poravnave na mezd-
ni podlagi, dokler bo obrato-
vanje mnogo vetč jam, kot jih 
je treba v zalaganje vseh po-
trebščin, imelo za posledico, da 
600,000 delavcev v tej indust-
riji dela povprečno le 214 dni 
na leto. 

Russell Sage Foundation je 
privatna ustanova, katere na-
men v zmislu ustanovnih pra-
vil je "zboljšanje socijalnih 
in življenskih razmer v Zdru-
ženih državah." Department 
of Industrial Studies je eden 
izmed raznih oddelkov te usta-
nove in njegova naloga je pro-
učevati industrijalne razmere 
in odkrivati dejstva, ki naj slu-
žijo kot podlaga za konstruk-
tivno delo v zboljšanje delov-

ton. Razlika produkcije po 
sezonah ima za posledico, da 
treba držati več ljudi in več 
kapitala v industriji, ki naj bo-
do pripravljeni za letni višek 
producije, kot bi jih bilo potre-
ba, ako bi bilo bolj enakomer-
no porazdeljeno skozi leto. 
Prebitek zaposlenih pa od svo-
je strani napravlja zaposlenost 
neredno in negotovo. Vkljub 
tomu niti odpravljenje se/zo-
nalnih razlik produkcije bi ne 
povzročalo redne zaposlenosti 
dokler je preveč premogovni-
kov v obratu. 

"Da se odpomore proti do-
bam nezaposlenosti in pomanj-
kanju zaslužka, so bituminoz-
ni premogarji prisiljeni zahte-
vati večje plače. Ali te večje 
plače ne dajejo rudarju zados-
ti, na čem bi živel vse leto, a-
ko ima priliko zaslužiti le to-
liko malo dni na leto. Leta 
1920 j)2i premogarska organi-
zacija United Miine Workers 
poročala na Bituminous Coal 
Commission, da v letu najbolj 

ja odgovorna tza to, da zagoto-
vi delavcem zadosten letni za-
služek, da morejo preživljati 
sobe in svoje družine. 

"Pretirani razvoj industri-
je in neredna zaposlenost v bi 
tdminoznih premogovnikih i-
mata za posledico, da je življe-
nje čets pol milijona rudarjev, 
njihovih žen in otrok nesigur-
lio in težko. Uravnavanje 
mezdnega vprašanja. vsako 
drugo leto mora raditega do-
vesti do spora in ogorčenosti, 
dokler ne bodo podjetniki in 
občinstvo obračali svoje učin-
kovite pozornosti ravno tako 
važnemu vprašanju stabilnos-
ti v industriji. Večja sigur-
nost dela mora biti podlaga 
boljših človeških odnošajev v 
tej industriji. 

Premogarji v bituminozni 
industriji so raditega opravi-
čeni zahtevati minimum zapo-
slenosti kot svojo temeLjeno 
potrebo, ki naj ima letos pred-
nost pred uravnanjem mezd. 
Ako bi se ustanovil minimum 
zaposlenosti kot določena ob-
veznost na breme industrije, 
pirati nove premogovnike in 
bi se podjetniki -obotavljali od-
razširjati po nepotrebnem ob-
stoječe jame. Redna zapos-
lenost ni le važna 'za življems-
ki standard premogarjeve dru-

323 Epsilon Place 
ALOIS SKULJ, 

Brooklyn, N. Y.' 

DENARNE POŠILJATVE. 
Jugoslavi j a : Italija : 

1000 kron za. . . .$ 4.50 100 lir za $ 6.00 
10000 kron za . . . . 40.00 1000 lir za 56.00 

NOTARSKA DELA. 
Izdelujemo notarska dela za tukaj in stari kraj. 
Prošnje za pridobitev sv ojcev iz stare domovine. 
Posojujemo in vzamemo posojila na prve vknjižbe (Mort-

gage.. * »BfeUMl 
Prodajamo hiše, lote in farme. Za pojasnila se obrnite na 

MLADIČ & VERDERBAR, 
1334 W. 18th St. Chicago, HI. 

redne zaposlenosti, namreč 1. žine, marveč tudi za ekonomič-
1918. je povprečni letni zaslu- no obratovanje industrije. I-
žek njenih v članov v takozva-
nem Central Competitive Fi-
eld znaša od $1,364. v Ohio do 
največ $1,583. v zapadni Penn-
sy Ivani ji. Da so delali 304 
dni na leto, njih zaslužek bi bil 
ob istih mezdah znašal maksi-
mum od $1,850. Podatki, 
predloženi od podjetnikov, ne 

mamo tu potrato kapitala in 
ljudi, ako se investira denar in 
človeška energija v takem ob-
segu, da set producira več pre-
moga kot ga je treba. Ob-
činstvo, podjetnik in vlagatelj 
denarja, kakor tudi rudar ima-
jo skupni interes, da bitumi-
nozno rudarstvo postane izda-

izkazujejo letnih zaslužkov, a-jtno in ekonomično.'J 

Bodite previdni z denarjem! 
Nalagajte ga v zanesljive banke! 

Bolj kakor kdaj preje, je sedaj potreben ta opomin, kajti v*le4 
večje množine denarja med ljudstvom delaju ipekulantje velike do-
bičke z onimi, ki jim gredo na limanice. 

Naš denarni zavod je zanesljiv in poznan med narodom po rro$ 
»ljudni in hitri postrežbi j 

Mi plačujemo na hranilno nlo*o 

po 3 odst. 
ki jih pripiiemo k flavnid 
ako jih ne dvignete. 

Naša banka je pod nazoret-
rom vlade Zdruienih držav ia 
članica federalnega rezervne-
ga sistema. 

Pri pošiljanju denarja v Ju-
goslavijo bodite previdni. 
Brezvestni mešetarji nastavl-
ljajo sedaj kronam visoke ce-
ne, ker se hočejo okoristiti z 
nevednostjo ljudstva. 

Povprašajte naa za nasvet in cene, kadar želite poslati denar v 
staro domovino 1 

Ako imate doma Liberty Bonde, izpostavljene nevarnostim og-
nja in tatov, prinesite jih k nam ter Vam ji bodemo shranili brezplačno 

THE JOLIET NATIONAL BANK 
JOLIET, ILLINOIS 

Kapital $150,000.00 Prebitek $360,000.00 



(Piše Josip Grdina, 
Park, Ohio.) 

(Nadaljevanje.) 
Položaj carjeve družine ob iz-

bruhu revolucije. ..General 
Komikov naznani carici, da 
je aretirana. Carsko selo 
obkoljeno od vojaštva. — 
Pismo mojih znancev iz Ru-
sije. 
Poglejmo še nekoliko, kako 

se je godilo družim carja Ki-
kolaja II., ko je izbruhnila re-
volucija. — Med tem, ko se je 
ear nahajal pri armadi na fron-
ti, se je nahajala njegova dru-
žina zelo v slabem položaju. 
Prestolonaslednik Aicksij Ni-
kolajevih je ležal nevarno bo-
lan, radi česar je bila njegova 
mati carica Aleksandra Fjedo-
rova v velikih skrbeh. Kma-
lu zatem so zbolele še tri nje-
ne hčere: Olga, Tatijana in 
Anastazija; to je bil gotovo 
hud udarec za zbegano carinjo 
tik pred revolucijo. Toda, 
kjer je že ena nadloga, tam se 
rada pridruži Se druga. 

Dne 10. marca so na dvoru 
v Carskem Selu zvedeli o izb-
ruhu revolucije v Petrogradu; 
drugi dan, dne 11. marca je tja 
dospelo poročilo, da je stanje v 
Petrogradu vedno bolj kritič-
no vsled revolucije; da je že 
vojaštvo odpovedalo svojo po-
korščino in da vsa stvar posta-
ja skrajno nevarna. Carica 
je bila pri teh poročilih kakor 
brezama. — Družina bolna, 
carja ni bilo doma in pa — 
divja revolucija! 

Dne 13. marca ob pol 10. u-
ri dop. ko se je carica nahajala 
pri svojem bolnem sinu, je v-
stopil v sobo carjevičev učitelj 
Pjer Žiljar. Carica mn je na-
mignila, da naj se odstrani iz 
sobe; nato je še sama zapusti-
la bolniško sobo ter zunaj po-
vedala učitelju, da je duma or-
gani ziftila novo vlado: Vre-
menito praviteljcstvo, kojemu 
načeljnje, Rodzjanko. t)alje 
mu je še pristavila, da ima br-
zojavko od carja, da se kmalu 
vrne domov v Carsko selo, kjer 
naj ga pričakujejo. Potem je 
brzojavnim potom obvestila 
Rodzjanka, da so carevič in 
hčere nevarno oboleli. Rod-
zjanko ji je odgovoril. 4'Ka-
dar dom gori, je treba bolnike 
na varno nesti." — 

Ob 4. uri je obiskal bolno 
carjevo družino zdravnik De-
revenko iz Lazareta z žalost-
nim poročilom, da so vsa pet-
rograjska železniška križišča 
zasedli rcvolucijonarji; prista-
vil je dalje, da je zelo dvomlji-
vo, da bi mogel priti car. Zve-
čer ob 9. uri obvesti baronesa 
Buksgarden carjovičevega u-
čitelja Žiljara, da se je vsa 
Carskoselska garnizija ((vo-
jaštvo) uprla in da na ulicah 
že streljajo. — Kaj sedaj po-
četi! — O tem so naglo obves-
tili tndi carinjo. Mod tem je 
general Rešili z dvema stotni-
jama telesne stražd prikora-
kal pred carski dvorec, da var-
je carjevo družino; nastavil je 
mdcne straža pri vhodih ter 
pripravil vse moštvo na boj z 
nabosanimi puškami. Kak 
bo izid tega pričakovanja? — 
Y tem se začuje od daleč že st-
relo revolucionarjev, ki so se 
bližali carskemu divorcu. Se-
daj nastopa odiločilni trenotek 
krvavega boja prod carskim 
dvorcem. — Uporniki so že bli-
zu. Neki bližnji policaj je pa-
del zadet od krogle. V tem 
kritičnem trenotku pribiti pre-
plašena carica iz dvora pred 
vojaštvo, za njo pa hiti njena 
hči Marija Nikolajeva. Cari-
ca je pričela prositi vojaštvo, 
da naj nikar no preliva krvi. 

dovoljno, lei uporniki so nekaj 
godrnjali, slednjič so se pa tu-
di pomirili. — Med obema st-
rankama je bila določena nev-
tralna cona in bdj je bil na ta 
način preprečen. 

Ista noč je pretekla popolno-
ma mirno v Carskem Selu; 
drugi dan zjutraj pa je že V iz-
meno praviteljstvo tudi uka-
zalo, da se ne smo delati nemi-
ra pred Carskem selom. 

Isto popoldne je poklicala 
carica kneza Pavla, če kaj ve. 
kje se nahaja car in IHaj pride 
domov? Dobila jo nepovo-
ljen, ali negotov odgovor. Ob 
pol 4. uri popoldne je bil dvor-
ni zdravnik feotkin po telefonu 
od Vremennega praviteljstva 
vprašan o zdravstvenem stan-
ju prestolonaslednika Aleksija 
Nikolajetviča. — Carico je naj-
bolj skrbelo, kaj' je s carjem 
ker že 3 dni ni ničesar o njem 
čula. • Se le proti večeru dne 
15 .marca pa izve, da se je car 
v Pskovu odpovedal prestolu 
v korist svojega brata Mihao-
la. Potrta carica je bila vsled 
te nepričakovane novico doce-
la obupana; vendar se čez ne-
kaj časa opogumi in gre k svo-
jim bolnim otrokom. Doslej 
še ti otroci niso nič znali, kak-
šna usoda je zadela njihovega 
d&tta in mater. Carinja jim 
tudi zdaj ni ničesar o odpove-
di carja omenila; bala so jo 
namreč, da bi ta vest bolnih o-
trok preveč ne vznemirila. 

Že pozno v noč je došla v 
Carskojo selo vest, da se je ver 
liki knez Mihael tudi odpove-
dal prestolu, vsled česar je se-
daj usoda Rusije izročena v ro-
ke Učrediteli^ega sobranja (U~ 
stavodajno skupščine). ' 

Naslednji dan je carica pre-
jela brzojavko carja, da naj ne 
bo preveč v skrbeh; poročal ji 
je tudi, da gre v Mogilev odko-
der se kmalu vrne domov. 

Najbolj usoden trenotek za 
carsko družino Se jo vršil dne 
20. marca, ko je prišel v Cars-
ki dvor general Komilov z u-
radniin naznanilom carici, da 
sta ona in car aretovana v i-
menu in po naročilu Vremen-
nega praviteljstva. Vsi dvor-
niki, ki želijo biti svobodni, 
morajo do4. ure pop. dne 21. 
marca ' zapustiti carski dvor, 
ti, ki želijo še ostati pri njima, 
se morajo pokoriti jetniškemu 
paragrafu, to je, da so zaprti 
s carjem in njegovo družino 
vred ter obdani z vojaško stra-

Med dvorniki, ki so se od-zo. 
ločili ostati pri carju v jetništ-
vu so bili sledeči: knez Dolgo-
rukov, general Tatišev, dvorni 
zdravnik Botkin, grofica Gen-
rikova Ana Demidova, pomor-
ščak Nagoni i in privatni uči-
telj carjeviča Pjer Žiljar. 

Ob pol 11. uri dop. dne 21. 
marca je poklicala carica car 
jevičevega učitelja z naroči-
lom, da naj bolnega careviča 
dosedanjih dogodkih obvesti; 
sama je pa o tem svoje hčere 
obvestila. 

Učitej Žiljar je prestolonas 
ledniku pričel sledeče to vest 
pripovedovati i [ u Kmalu , se 
vrne Vaš oče domov iz Mogile-
va in tjakaj nič ve£ ne ide". 

"Zakaj ne?M ga je carevic 
vprašal. 

"Zato ker Vaš oče noče več 
biti vrhovni poveljnik". 

Carevič je bil zelo ogorčen 
pri tem naznanilu, kajti on je 
zelo rad zahajal s carjem k ar-
madi na fronto. 

Učitelj nadaljuje: "V i ste 
zdaj samo Aleksij Nikolajevič, 
ker Vaš oče noče več biti vla-
dar". 

Prestrašil je gledal bolni 
carevič svojega učitelja, kako 
da njeigovega obraza čita 
strašno skrivnost; potem je pa 

Prosila jih je, da naj sel pošlje učitelja osupel vprašal: 
k upornikom parlamentcrje, 
da naj se ž njimi pogajajo, kar 
se je tudi izvršilo, kajti kmalu 
zatem so se častniki obeh st-
rank sešli skupaj in pričeli po-
gajati. Vojaštvo dvorne st-
raže je bilo s tem uspehom za-

4' Zakaj ? Čemu ne ?t' 
"Zato, ker je izadnje dni pre-

stal veliko gorja in težav" mu 
je odgovoril učitelj. 
Carevič nadaljuje: "Da, mo-
ja mati mi je pravila, da so u-
stavili njegov vlak ko se je pe-

lOV. 

a & a r " 
Zdaj je prijel učitelj pripo-

vedovati, da se jo car odpove-
dal prestolu v korist velikegft 
kneza Mihama, ki se je pa tudi 
prestolu odpovedal. 

"Ko, kdo bo pa sedaj vladar 
Rusijel" 

"Jaz ne vem, mislim, da no-
beden", mu je učitelj pojasnil. 

Kri je šinila pri tem v obraz 
careviča in .obšla ga je žalost 
nad usodo svojega očeta, da 
sprva ni mogel spregovoriti ni-
ti besede*. Čez nekaj časa je 
pa pristavil: 

"Če ni nobenega vladarja, 
kdo bo pa potem vodil Rusi-
j o ? " 

Učitelj mu pojasnjuje, da je 
sedaj organizirano Vrettieno 
praviteljstvo, ki bo vodilo vla-
dne posle dokler se ne skliče u-
stavodajne skupščine in potem 
mogočo zasede prestol njegov 
stric veliki knez Mihael. 

Ob 4. uri se vrata Carskega 
sela (dvora) zapro; vsi, ki so 
ostali šo v gradu, so bili areti-
rani, nakar so je polk dvorne 
stražie kamenjal tz vojaštvom 
carskoselske garnizije, ki je 
zastražil dvor 

Dno 22. marca ob 11 uri se 
je prijavil car, katerega, je nje-
gova družina z veliko radostjo 
sprejela povodom zopetnega 
snidenja ter sestanka; veseli so 
bili zopet v družinskem krogu 
čeravno pod strogim nadzorst-
vom vojaštva kot ujetniki. 
< r-— Več o dogodkih v Cars-
kem selu poročam prihodnjič. 

Ker sem dosedaj že na obšir-
no opisal svojo dogodke v Ru-
siji za časa mojega 4 letnega 
ujetništva na Ruskem, naj da-
nes obelodanim šo naslednje 
pismo, katero sem prejel dne« 
29. aprila 1.1. iz Rusije iz Don-
ske oblasti {pokrajino), kate-
ro sedaj nazivljajo Caricinska 
gubernija. Pisal mi jo po to-
rkih letih moj nekdanji gospo-

dar, pri katerem sem delal kot 
ujetnik od maja 1918 do juni-
ja 1919, ali do časa, ko sem od-
šel zopet domov v staro domo-
vino. Pismo se glasi: 

Pisano dne 9. marca 1922. 
Dragi mi prijatel Josip Ordi-
nal 

Pošiljam ti tovariševski od-
govor, ter ti želim vse najbolj-
še. Srčna hvala za tvojo pismo, 
katero sem prejel 7. marca 1.1. 
1.1. Bil sem istega zelo vesel, 
ker se še nas spominjaš; tudi 
sedaj, ko se ti dobro godi nas 
nisi pozabil ter nas se vedno 
priznavaš za svojo prijatelje. 

Pozdrav ti pošilja moj oče 
Peter Mihajlovič, moja sopro-
ga Pelagija. Naznanjam ti, 
da mi je umrla ljubljena ma-
ti. Nadalje' te pozdravljajo I-
van Filipovič, Boris Gavrilo-
vič, Nazar Cimjonovič in Jo-
sip Mihajlovič; vsi so še živi 
in zdravi. 

Dragi prijatelj Josip! Piši 
nam, kako se ti kaj godi. Kaj 
je novega v Vaši kulturni A-
meriki. Piši mi kaj, kar me 
bo zelo zanimalo. Pri nas, v 
Rusiji razsaja lakota, kakor-
šne še ni nikdo in nikoli skusil. 
No, vsa hvala dobrotljivi Ame-
riki, ona je obvarovala že tiso-
če našega ljudstva smrti vsled 
lakote. 

Zdaj pa dragi tovariš ostani 
zdrav. Ko prejmeš to pismo 
mi zopet odpiši; odgovora že-
ljno pričakujem. S pozdra-
vom tvoj prijatelj 

Andrej Petrovič Žabi jalov," 
(tu sledi naslov) 

Pri tem ruskem mladem gos-
podarju se mi je ves čas prav 
dobro godilo, in njemu se imam 
zahvaliti za marsikaj; da celo 
za življenje in drugo, kar da-
nes tukaj ne bom' opisoval. 
Opomba pisca. 

(Daljo sledi.) 

NAJVEČJA MESTA V 
ZDRtJŽ. DRŽAVAH. 

New York, (J. O. F. L. L S.) 
—Katera so največja mesta V 
Združenih drž? Odgovor je 

:o lahak, bi kdo rekel; treba 
le pogledati statitiko zadnjega 
ljudskega štetja,-in boste našli. 
Pa vendarle odgovor ni tako 
jednosteven, kar je najbolj 
razvidno iz dejstva, da neka-
tera izmed največjih mest ni-
so na jasnem, kako stopinjo 
zavzemajo med prvimi mesti. 
Ali je na pr. Pittsburgh po 
prebivalstvu peto ali deveto 
mesto v Združenih državah? 
Je-̂ i Boston četrto ali sedmo? 

Zakaj ta nejasnost, ko ven-
dar številke govore dosti jas-
no? Ker je velika razlika v 
tehi, kaj smatramo pod bese-
do "mesto" Ali smatramo za 
"mesto" le mestno občino ali 
pa celotno mestno naselbino? 
Mestna občina je umetna sku-
pina, in ljudje, ki se naseljuje-
jo po mestih, sb prav malo bri-
gajo za umetne mestne meje. 
Dostikrat te meje potekajo s-
redi skozi najživalinejše ulice, 
in ljudje stanujejo tostran' in 
onstran občinske meje. Radi-
tega je veliko večje važnosti, 
da doženemo prebivalstvo vse 
mestne skupine brez ozira ASL 
politične občine, kajti še le po-
tem moramo dobfti pravi po-
jem o pomenu te ali one mest-
ne naseftbine. 

Statistika zadnjega ljudske-
ga štetja razlikuje med "prebi-
valstvom mesta" in onih "me-
tropol itanskega distrikta." 
Pod prvim razumeva se prebi-
valstvo politične občine, pal 
drugim pa Ono vse mestne sku 
pine brez ozira na politične 
meje. Metropolitanski distrikt 
zavzema torej velemesto znot-
raj političnih mej, kakor l»\«l;. 
vse mestne okraje zunaj umet-
ne meje ali v neposredni bli-
žini. 
" Vzemimo na pr. New York. 
Prebivalstvo občine New York 
znaša 5,620.048, aSi vse okolo 
imamo neštevilo drugih občin, 
čelo v drugi državi, ki skupaj z 
hewyorsko občino tvorijo o-
&fcomno celotno naselbino.' Se 
le prebivalstvo tega "metro-
politanskega distrikta" t daje 
pravi pojem o pomenu new-
^orškega velemesta. Ako sma-
tramo pod "New York" ves 
metropolitanskd distrikt, po-
tem ima New York prebivalst-
va od 7,910,415. 

Ako rečemo o enem mestu v 
Združenih državah, da je peto 
ali šesto mesto, moramo torej 
znati, da-li imamo na mislih 
politično občino ali pa metro-
politanski distrikt, torej vso 
mestno skupino. V prvem slu-
čaju, ako vzamemo prvih de-
set mest, bi ista glede prebival-
stva ranzirala v sledeči vrsti: 
i. New York, 2. Chicago, 3. 
Philadelphia, 4. Detroit, 5. 
Cleveland, 6. St. Louis, 7. Bos-
ton, 8. Baltimore, 9. Pittsburg 
10. Los Angeles. Ako pa vza 
memo vso mestno naselbino, ali 
metropolitanski diistrikt,z dru 
ginii besedami resnično veli 
kost celotne mestne skupine 
potem se desetero največjih 
niest vrsti sledeče: 1. New 
York, 2. Chicago, 3. Philadel-
phia, 4. Boston, 5. Pittsburgh 
6. Detroit, 7* St. Louis, 8. Cle-
veland, 9. Los Angeles, 10. 
Baltimore. 

Prva tri mesta, New York, 
Chicago in Philadelphia, zav-
zemajo torej isto stopinjo o-
beh slučajih. Boston, ki pa kot 
boMtflpna občina, je na sedmem 
mestu, skoči v drugem slučaju 
kar na četrto, dočim Detroit 
kot mestna občina zavzema 
četrto mesto, ali kot metropo* 
liianski distrikt pade na šesto. 
Statistike izkazujejo, da deset 
do petnajst milj vse okolo sre-
dišča Bostona se nahaja gosta 
naselbina 1,772,245 prebival 
čev. V enakem krogu okolo s-
redišča Detroita pa se nahaja 
le 1.165,000 prebivalcev. 

Kakor Boston, tako tudi 
Pittsburgh trpi v primerjanju 
mestnega prebivalstva. Vse o-
kolo razmeroma ozkih politič-
nih mej mestne občine, se na-
haja polno gosto obljudeni li 
naselbin^ ki;se' neposredno ha-
nizhjo na Pittsburško občino. 

Kakor mestna občina, Pitts-
burgh, ranžira kot deveto me-
sto, ali kot metropolitanski di-
strikt skoči na peto mesto s 
čim mesto znotraj umetnih ob-
prebivalstvom od 1,207,504, do-
čmskih mej nima; niti polovica1 

tega prebivalstva. 

FARMA NA PRODAJ 
V največji slovenski farmar-1 

ski naselbini, na Willard, Wis-
je na prodaj farma, obsegajoča 
35 akrov zemlje s štirimi novi-
mi poslopji. Farma se prosti-
ra zraven železniške postaje, 
cerkve, šole, pošte in prodajaln. | 
Do mlekarne (Cheese factory) 
je samo 5 minut. 

Za vse podrobnosti se obrni-
te na lastnika: 

FRANK KOBAL, 
Willard, Wis. 

(Clark County.) 

DOMAČA ZDRAVILA. 
Začimbe in zeliščna zdravi-

la, katera priporoča Msgr«;/* 
Kneipp v knjigi "Domači 
zdravnik" imam vedno v za-
logi. 

Pišite po brezplačni cenik, 
v katerem je nakratko popisa-
na vsaka rastlina, za kaj se ra-
bi. 

Math. Pezdir 
Box 772, City Hall Sta. 

New York, N. Y. 

PRISTOPAJTE H K. 
JEDNOTI.. 

S. K. 

Veliko potnikov 
V STARI KRAJ ODHA-

JA veliko rojakov, Ako 
se tudi vi namenjeni tja, 
tedalj najbolje storite, 
ako potujete skozi pod-
pisano tvrdko, ki je z-
nana zaradi točne po-
strežbe in priporočena 
od onih od onih, ki so že 
potovali. 

12 STAREGA KRAJA 
bo prišlo po 1. juliju 
zopet večje število no-
vih priseljencev. Ako 
želite tud Vi dobiti ka-
ko osebo sem, tedaj nam 
pišite po nadaljna toza-
devna pojasnila. 

PRI POŠILJANJU DE-
NARJA so prede vsem 
važne tri stvari in si-
cer: hitrost, cena in var-
nost. Naša banka Vam 
nudi vse tri. poslužite 
se je tora vselej, kadar 
pošiljate denar. Za vsa 
pojasnila se obrnite na 

Zakrajšek & Dešark 
SLOVENSKO BANKO 

70—9th Ave., 
New York City. 

NAZNANILO IN PRIPO-
ROČILO 

Cen j. občinstvu v Jolietu in 
okolici naznanjava, da sva od-
prla novo 

trgovino z grocerijo, 
ter z vsem, v to vrsto spadajo-
čim blagom. Prodajava bla-
go po najnižjih cenah. Po-
strežba točna. 

Se Vam toplo priporočava 
Goiobitch & Golik 

Cor. Hickory & Marble St. 
Telefon 4555 Joliet, 111. 

Jugoslovanom iz 
Ghisholma in 

okolice 
Ta banka vam uljudno pri-

poroča, da bi vse vaše bančne 
posle nam poverili ker:— 

To je velika in varna banka, 
s skupnim premoženjem nad 
$1,600,000.00. 

To je prikladna banka. Naši 
vložniki so naši prijatelji. Mi 
smo vedno z veseljem priprav-
ljeni, da jim pomagamo ne sa-
mo v bančnih zadevah, ampak 
vsepovsod, kjer bi jim morda 
naša skušnja in nasvet kaj ko-
ristila. 

Vaš rojak J. Osbolt je pri 
nas kot uradnik zaposljen.. O-
brnite se nanj, ker vam bo šel 
vedno rad na roke. 

Vedno ko imate kako banko 
v mislih, obrnite se lia 

First National Bank 
OHISHOLM, MINN. 

POZOR SLOVENCI! 
Zopet je prišel ugodni čas naselitve na farme. Ka-

kor je znano Slovencem, da mi nismo nikoli priporočali 
se seliti na kmetije, kadar so bile cene jako visoke pri 
živini iai na drugih rečeh katere rabi novi naseljenec ka-
dar se naseli na kmetijo. Sedaj je najbolj ugodni čas, 
da si ustanovite svoj lastni dom za se in za vašo družino, 
kajti sedaj je vse po zelo nizki ceni kar potrebujete za 
ustanovitev svojega lastnega ognjišča. 

Tukaj okoli Greenwood, Willard, in Germans, Wis., 
je žo na stotine Slovencev naseljenih, katerim smo mi 
prodali zemljo, in to je največja slovenska farmarska na-
selbina v Ameriki, imamo še okoli štiri tisoč akrov jako 
rodovittne zemlje na prodaj poleg slovenskih farmarjev. 
Večina zemlje leži ob cestah in blizu šole in mlekarne in 
blizu železnice. Zatorej ne odlašajte, pridite kupitî  zem-
ljo takoj. Ker vaš denar bo najbolj varno naložen če ku-
pite 40 akrov zemlje ali več Cena zemlji je od $20.00 do 
$25.00 aker. Eno tretjino celokupne vsote se plača takoj 
pri nakupu, ostala vsota se plačuje na petletne obroke. 

Pišite za natančno pojasnilo v slovenskem jeziku na 
naslov: 

N. C. FOSTER LUMBER CO. 
FAIRCHILD, WISCONSIN. 

Največja slovenska banka v Ameriki 

Denar v stari kraj 
Pošiljamo denar v vse kraje v stari domovini, v vsa 
mesta in v vsako vas,najhitrejše, najsigurnejše in po 
najnižjih cenah ter brez v sakega odbitka. 
Prodajamo šifkarte za vse parobrode preko Oceana 
in Jadranskega morja 
Nabavljamo potna dovoljenja (pose) za potnike v 
domovino in iz domovine v Ameriko. 

Naša banka je pod državno kontrolo 
Pišite za pojasnila v slovenskem jeziku na 

SLAVONIC IMMIGRANT BANK 
436 WEST 23 STREET. NEW YORK, N. T. 

Glavnica $100,000.00. Rez. fond $30.000.00 



5 E V E R A S 
H A I R POMADE 

w. r. SEVERA CO. 
C E D A R R A P I D S , I O W A 

' * 

K. S. K. JEDNOTE 
1 — * 

STAROKRAJSKE KOSE 
POZOR ROJAKI IN ROJA. 

KIN JE ! ! ! 
I » 

I z d e l u j e m s ledeča n a j b o l j uspe-
šna zdravila: Alpentinkturo za 
rast in prot i i z p a d a n j u last, Brus* 
lin tinkturo za sive lase o d katere 
v a m p o s t a n e j o las je p o p o l n o m a 

i naturni k a k o r v mladost i , tinktu-
ro za prahute na g lav i o d katere 
se p rahute hi tro ods t ran i j o , po-* 
mado zarast moških brk, Wahcic 
Fluid za revmatizem, »li trganje 
v rokah, nogah in v križcih, ravno 
tako 3A otekline, rozenmazilo za 
rane, opekline bule, ture, kraste, 
grinte in lišaje, mozolee pege na 
obrazu in srbečine na koži, kurje 
oči, bradoviee, potne no&c, azeb-
line, debelo kožo na nogah in o-
zebline. Pišite takoj po cenik, ki 
ga pošljem zastonj. 

Drama v vasi 

J z Vr sfrj d, pripravka za ne<?o 
idedlna, zdreVdna, c\bX& 

CENA 25c 

Vprasijie V lel̂ a rr)al]. 

6702 Bonna Ave. N. E. 
CLEVELAND, OHIO, 

Slavna društva K, S. K. J pozor 
EMIL KISS, BANKIR, 

133 Second Ave. New 
York, N. Y. 

ZASTPNIŠTVO 
SLAVENSKE BANKE 

DD. Zagreb. 
FANCOSKE — SRBSKE 

BANKE, BELGRAD 
in vseh njih podružnic v 

JUGOSLAVIJI. 
Izplačuje gotovi ainerikan 
ski dolar in dinar (kro-

ne) v kraju 
PRODAJE ŠIFKARTE 

ZA VSE PROGE 
DOPREMA ROJAKE IZ 

KRAJA. 
IZVRŠUJE VSE BAN-

ČNEPOSLE 
SPREJEMA DENAR NA 

ULOGE IN PLAČUJE 
4% obresti 

PIŠITE PO CENIK 
EMIL KISS, BANKIR 

133 Second Ave. New 
York, N. Y. 

THE DOLLAR, SAVINGS BANK 
BRIDGEPORT, OHIO-

Glavnica $50,000.00 
Prebitek $50,000.00. 

P<x4 nadzorstvom države Ohio, ki je tudTnaia vlagateljica. Po -
bijemo po 4 odstotkov obresti pri hranilnih vlogah. 

Posebno pozornost dajemo Inozemskemu oddelku. 

Omake iz smetane 
za solato 

Previdne gospodinje v rcs-
nii vedno rabijo Carnation 
mleko, ker isto je za vsako 
kuhinjo najbolj prikladno 
in najboj p oceni. Posku-
site enkrat to mleko pripri-
pravi solate kot omako, pa 
boste z uspehom gotovo 
zadovoljni. To mleko se do-
biva od zdravih krav na 
deželi in j a povsem čisto. 
Carnation mleko je na u-
meten način evaporirano 
ter sterlizirano; prodaja 
se v škatljah,ki so od zra-
ka neprodorne. Dobite je 
pri vsakem grocerju. Piši-
te nam po Carnation ku-
harsko lmjigo, katero vam 
dopošljemo zastonj. 

Carnation Milk Products Company 
2103 Consumers Bldg., Chicago. 

C a r n a t i o n 
M i l k S 
Od zdrav ih k r a v . H S S 3 H 

PRISELJEVANJE IZ STARE-
GA KRAJA V AMERIKO 

BO l.JULIJA T. L. 
ODPRTO. 

Pišite meni da Vam naredim 
pravilne in dobre prošnje. 

C« oceba ne pride., povrnem 
denar. 

Ne odlašajte da ne bo kvota. 
zoPet izčrpana. 

MATIJA SKENDER 
javni notar 

za Ameriko in stari kraj 
5227. Butler St Pittsburgh, Pa. 

Established 1857 
Prijateljstvo banke 

[ V i je neprecenljive vrednosti za vsako oseba 
l ^ ^ f Isto pomeni: dober nasvet v slučaju potre-
L ^ H I be, pomoč v času sile in zanesljivega, ter 
' vestnega druga ali prijatelja ob vsakem 

času. 
Naša banka je tako P R I J A T E L J S K A banka— 

ravno pravi način banke, s katero je veselje poslo-
vati. Tukaj se z vami postopa, kakor s kakim PO-
S A M E Z N I K O M , ne pa samo "na račun." 

Pridite in podajte nam roke. Vaš biznes — 
naj si bo že velik, ali majhen — bomo vedno 
cenili. 
NAJSTAREJŠA IN NAJVEČJA banka v Jolietu. 

ZNIZANA CENA 
Cipar, najboljše vrste, jako velike 

jagode, baksa 28 f u n t o v . . $4.20 
Brinjeve jagode, vreča 132 

funtov $9.00 
Muškatel, sladke debele jago-

de, baksa 50 funtov $6.40 
Malo črno grško grozdje, 

baksa 50 funtov $6.40 
Fige (v reštah) najboljše 
vrste, baksa 110 funtov. .$10.80 

K naročilu priložite Money Order. 
MATH. PEZDIR 

Box 722, City Hall Station 
NEW YORK CITY. 

N a p i s na škat l j i j e rdee in bel. 

Carnation majoneza z jajcem — 1 
rumenjak, žličko otolčenega sukra, 
ok žličice soli, četrt žHčicc ženofa, 1 
žlico limoninega soka ali kisa, triče-
trt škdoelice namiznega olja, četrt 
skodelice Carnation mleka. Stepi ru-
menjak, prideni zraven vse gornje 
priprave. Zatem prilij olje in stepi 
dalje; prilij Carnation mleko in položi 
na kak hladen prostor; ta priprava ti 
da eno oseminko skodelice majoneze. 
Vtej knjigi je Še veš drugih navodi' 
za kuho. Piši ponjo. 

T A B A N K A U S P E Š N O D E L U J E O D L E T A 1857 

WASHINGTON 
S T E D E N J E KOT IZDATEK. 

KATERO POT GRE VAŠ DENAR? 
PRORAČUN VAŠIH PREJEMKOV IN IZDATKOV VAM BO POVEDAL 

TO V NAPREJ. 
Prihraniti denar ni tako težavno, ako se ve na kateri način. Izkušitja je dokazala, da postane štede-

nje čisto lahko in umevno, ako se preračuna načrt z a izdajo svojih dohodkov, brez ozira na to kako 
mali so, ali kako občutni so odbitki od istih. 

Ako smo toraj dosegli stališče, pri katerem smatramo naše prihranke kot redno postavko naših iz-
datkov, s tem da položimo za prihranek določeni znesek na stran tako sigurno in skrbno kakor ga bi 
dolgovali mesarju namesto samemu sebi—potem je vprašanje rešeno.-

Dajte nam priliko razložiti vam način, ki bi bil najbolj primeren vašim potrebam. 

Kadar želite uložiti denar na 
hranilno ulogo ali čekovni pro-
met, zavarovati vase poslopje 
ali poslati denar v staro domo-
vino, obrnite se na stari Ln za-
nesljivi 

Miner's State Bank 
Chisholm, Minn. 

Frank Gouže, Slovenec, je 
blagajnik banke n vso vašo tr-
govino lahko odpravite v mate-
Tine m jeziku. 

" T o č n o s t " , "Varnost" ia 
"Postrežba" je naše geslo. 

FRANK SAKSER STATE BANK GLAVNO ZASTOPSTVO 

82 Cortlandt Street New York, N. Y, 


